



PARA "EL PUEBLO"

CORTESANAS ITALIANAS DEL RENACIMIENTO

Se inclina cortés en muy elegante genuflexión y con el talante de quien ofrece una flor á una bella nos deja en cofrecillo suntuosa y bellamente trabajado, labor de un Cellini, la crónica desmenuada, contada por Boccaccio y anotada por Maquiavelo de tres Cortesanas del Renacimiento y de un escritor cortesano también y muy digno en vida y en muerte de la dulce compañía: Pedro Aretino. Es un regalo para quien guste de graciosas amenidades históricas bellamente contadas; lo es también para el historiador severo y no hay que echarlo á mala parte, para el severo moralista.

Abrimos la tapa del cofrecillo—perlas, oro, miniaturas, mosaicos—y un delicado perfume nos enajena é inquieta. Huele bien y mal: á ámbar, á veneno de los Borgias y á tumba abierta, después de estar siglos cerrada. El Renacimiento italiano ha inspirado graves páginas al historiador y al crítico, semiserias al ensayista, al moralista y al autor dramático, brillantes como pintura veneciana á Castelar, inflamadas de ira á secuencias retrasadas de Savonarola y Luterio, pícaras á ciertos espíritus sensuales y burlescos que han reído, como borrachos al contemplar las estampas de Julio Romero y leer los sonetos del Aretino, dulces ó amargos, resucitadores ó empalagosos versos que en gran número sugirió el trágico, bellísimo momento de la Historia. Los pintores, los arquitectos, los escultores, los arqueólogos, los filósofos, los teólogos, los poetas, los cuentistas, los papas, los emperadores de Alemania, los reyes de España y de Francia, los duques, los condes, los dux, los condottieros han sido ya estudiados, también las cortesanas, como medio de hacer renacer el Renacimiento. No huelga este delicioso libro: antes contribuirá poderosamente á descubrir secretos de una época que fué á la vez renacimiento del pasado y cuna de un nuevo mundo. Al marqués de Villaurrutia debemos este riquísimo presente. Gracias.

De tres cortesanas del Renacimiento nos habla con donaire y mucho saber de investigación y lecturas: de la Bella Imperia, Tullia de Aragón, Verónica Franco.

Imperia, á quien su madre destinó á profesión que estimaba honrosa y lucrativa, murió joven, mas vivió en el fausto y en el placer. Fué una meretriz honesta. Su belleza era mucha y grande su cultura, como ahora decimos. Sabía lenguas clásicas. Leía mucho. Conversaba con hombres de saber ó de ingenio. Vivió como sus compañeras en palacios alhajados con gran riqueza y exquisito gusto. Para entrar en su morada había que pedir, como al Papa, audiencia, y los pretendientes tenían que esperar meses. Era reina de la moda. Se presentaba lujosamente ataviada en los templos entre las nobles damas. Una matrona romana hizo un gesto de desagrado al ver arrodillada, al lado suyo, á una cortesana, la que, notándolo, dijo: «No temas, señora; mi pecado no es contagioso sino para el que le gusta». Banello describe la casa de Imperia, la que le había puesto el banquero apodado el Magnífico. Rafael nos ha dejado en dos de sus cuadros el retrato de Imperia: en el fresco «Las Sibilas» y en el del Parnaso. También es la Samaritana en el cuadro que para una capilla de Santa María del Popo lo pintó Rafael á los 26 años de edad. Murió en Roma la Imperia. Fué sepultada en el atrio de una de las más veneradas iglesias y al monumento sepulcral se le puso un epitafio: «Imperia, cortesana romana que digna tanto nomine raree inter homines formae speciem dedit», que, por considerarlo opuesto á la santidad ha dado á muchos sutiles trabajos de interpretación. Dominico Guoli, en su afán de hermanar la religión y la ver-

ético pueden hallar en el libro del marqués de Villaurrutia datos y minuciosidades estadísticas y detalles que les colmarán las medidas y les convencerán de que nuestro tiempo no es tan malo como dicen y puede ser que crean.

No es tan malo. Ahora se agita y conmueve Italia por la desaparición de un hombre y en aquellos tiempos eran frecuentes, en la Roma papal, los asesinatos. A punto de ser víctima del Papa Adriano estuvo Aretino que, como otros mil, hubiera sido apunhalado y arrojado al Tiber de no impedirlo el embajador de Carlos V, que tenía á sueldo al Aretino, pagándole su silencio.

De crímenes cometidos por gente noble, «bien nos habla Villaurrutia, con lo que remacha el clavo á la consoladora apreciación. Aquello fué peor.

Lo fué también para las mujeres. Unas poetas, unas damas tan ilustradas cual las tres cortesanas, no necesitaban en nuestro tiempo dedicarse con ludibrio á otros ejercicios, que los literarios ó podían hacer de su capa un sayo sin que dejaran de ser literatas y poetas y sin que nadie impunemente las pudiera llamar cortesanas, aunque lo fueran.

Entre las virtudes de este amable libro no es la menor esta de servir de consolador á los afligidos con crímenes y perversiones que diputáramos enormes, nunca vistos ni oídos.

ROBERTO CASTROVIDO.

ECOS

El escándalo del tabaco, caro y malo. ¡Leed estas notas, fumadores!

No creemos que le sea grato á la Tabacalera el diario vapuleo que recibe de casi toda la Prensa de España, por aquello de que aún estando atenta á su negocio, así revientan quienes la enriquecen, siempre es más agrasable el elogio, la lisonja que la diatriba furibunda.

Se ha demostrado en todos los tonos lo mismo comentando la pésima calidad del género que echa á la plaza, en vez de verterlo en un estercolero, qué publicando los óptimos balances de la Compañía la sinrazón de su abominable proceder.

«Pero á cierta parte de público podría asaltarle la duda acerca de si la Arrendataria sirve mal por sensible imposición de las circunstancias, ó porque quiere hacerlo deliberadamente. Nosotros, mientras en forma autorizada no se demuestre lo contrario, tenemos el deber de afirmarnos en que se defrauda al público porque quieren y lo toleran quienes tienen la obligación y medios para evitarlo.

«Y vamos á demostrar que no hablamos «a priori».

Hay almacenadas 8.000 cajas de cigarrillos buenos, de cincuenta céntimos, y en Valencia van importadas 3.000 cajas de cigarrillos del mismo precio, que son los que se venden actualmente, es decir, la basura que quemamos y absorbemos.

Cigarros importados, malos, de marca grande y chica, los hay para CUATRO AÑOS solamente en Valencia. Además existe, comprada, una partida de 200 cajas de común suave, tabaco averiado que huele á demonios, procedente de Santander.

En cambio, en Valencia hay grandes existencias en cigarrillos; baste decir que está intacta la elaboración de mes y medio, sin que se ponga á la venta un cigarrillo.

Ha sido suprimida la elaboración de la clase común fuerte, para el obrero, que costaba veinte céntimos cajetilla, y se elabora solamente el común suave de veinticinco céntimos, siendo así QUE ES EL MISMO GENERO.

En suma, que en Valencia hay cantidad de tabaco en abundancia y bueno, que se guarda almacenado, largándole por delante al fumador todo el género malo importado por Cádiz.

Nos dirigimos al representante de la Tabacalera de Valencia, señor Azcárraga para que diga si es tolerable que en su jurisdicción se abuse de tal manera del consumidor.

La Tabacalera se equivoca de medio á medio, si cree que impunemente ha de abusar del público en la forma que lo hace ahora.

De un modo ó de otro—nosotros somos partidarios de la protesta digna y eficaz—no podrá contrarrestar el llamamiento general que va á dirigirse al Gobierno.

Sin noticias.—Muerto por el tren.

Como indicábamos ayer, en las primeras horas de la mañana marchó el Gobernador civil al Palmar, acompañando al Alcalde, para asistir á la recepción de las obras del nuevo Cementerio en dicho poblado.

Cuando los periodistas visitamos por la tarde el despacho del Gobernador, nos recibió el comandante señor Fornés, quien nos dijo que el general acababa de llegar y que no había noticia alguna.

El comandante del puesto de la guardia civil de Algemesi, dirigió ayer tarde el telegrama siguiente al Gobernador: «Al pasar hoy, á las 13 horas, el tren ascendente núm. 634 por el kilómetro 83 de este término, fué alcanzado el vecino de esta villa Vicente Cubells Martínez, de 17 años, recibiendo un golpe en la nuca y otro en la frente, que le produjeron la muerte instantáneamente. Por correo detalles.»

En parecidos términos telegrafió al señor García Tréjo el jefe de la estación de Algemesi.

La Feria va despacio

A 9 de Julio, y todavía ni se conoce el programa de Feria ni menos ha sido fijado el cartel anunciador del Ayuntamiento. El de los toros, sí: el litógrafo señor Ortega ha tenido la atención de remitirnos un cartel anunciador de las corridas, obra de gran visualidad debida al pincel del experto artista señor Ruano Llopi, quien reproduce con perfecta exactitud el quite creado por Marcial Lalanda, toreando de frente por detrás al modo del galleo. Un acierto y una nota de color, que ha gustado á la afición y al público en general. Gracias por el envío.

Por lo que se refiere al cartel de Feria, creemos que no se dejará pasar esta semana, sin decirle á la ciudad las cosas que se van á hacer. Por lo visto serán pocas y no de mucho coste, porque parece que en la casa grande impera el criterio de la economía, un criterio sin duda equivocado, como seguramente tendremos ocasión de demostrar.

Y á propósito de la Feria y por lo que afecta á la fiesta musical, leemos en «El Liberal», de Bilbao, una nota que nos sorprende porque no teníamos de ella la menor noticia. Refiérese á las gestiones realizadas cerca del Ayuntamiento bilbaíno para contratar su Banda municipal, con objeto de que asistiera al Certamen de Valencia, en la forma que acostumbran las bandas de altura.

Dice con este motivo el querido colega de la invicta villa:

«La Comisión inspectora de la Banda municipal de Bilbao, ha enviado al Ayuntamiento de Valencia las condiciones en que dicha agrupación musical se trasladaría á la capital citada para dar varios conciertos durante la renombrada Feria de Julio.

Dichas condiciones son:

Mil pesetas por cada día de estancia en Valencia (contando uno para el descanso), y 500 pesetas por cada día que se invierta en viajes; entendiéndose libre de todo gasto, es decir, que el Municipio valenciano abonará viajes y hotel, incluso comidas durante el viaje y transporte de instrumental.

El número y clases de billetes del ferrocarril serán: billetes de segunda, para 63 músicos; encargado del material, uno; billetes de primera (Comisión, dirección y secretario), 4 ó 5.»

Repetimos que ignoráramos tales gestiones y que celebraríamos que fuesen confirmadas por la realidad.

Ayuntamiento

Esta tarde, á la hora de costumbre, celebrará sesión la Comisión permanente.

El orden del día consta de 57 dictámenes de interés, entre ellos uno de la Alcaldía proponiendo cesen en los cargos de oficial mayor y oficial primero de Depositaria don Eugenio Viñes Ibáñez y don Eugenio López Codina, ofreciéndoles el cargo de oficiales quintos de secretaría y que se nombre OFICIAL PRIMERO de Depositaria al empleado del arbitrio de Carnes don Francisco Catalán Moliner.

Latidos de la opinión. Para las autoridades

«Es bochornoso lo que está pasando en Valencia con la Compañía de tranvías, sin que ninguna autoridad tome las medidas necesarias para que la Compañía no haga lo que le dé la gana.

Todos los días estamos presenciando que los tranvías de todas las líneas no reúnen la debida seguridad para poder circular, unas veces por los cables, otras por el motor y otras por los frenos que no funcionan.

Diariamente se están registrando atropellos y nadie se preocupa. Hace días un descarrilamiento ocasionó nueve heridos; otro día una niña muerta; otro día una mujer anciana atropellada; y así, sucesivamente. El domingo, en el puente del Mar, fué muerto otro niño y poco después otro; el mismo día y en la línea de Paterna un hombre fué también atropellado; el mismo día, y para colmo, no pasó una horrenda catástrofe en la calle de San Vicente, por una pasmosa casualidad, ya que un tranvía sin poder parar chocó con un autobús de la línea de la Malvarrosa, lleno de pasajeros, del cual sólo resultó un herido.

Aun con todo esto, la Compañía puede más que las autoridades, porque se registra diariamente el caso de multar á los autos por excesiva velocidad y por no llevar frenos que funcionen bien.

Sin embargo, no he visto ninguna multa, ni de cinco pesetas á la compañía de tranvías, ni por velocidad ni por los frenos. Así es que de esa forma hace lo que le da la gana y nadie le obliga á evitar todo lo expuesto. Las autoridades tienen la palabra.

Un ciudadano.»

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza con destino á taller de carpintería en la casa número 36 de la calle de Jesús, por don Arturo Longas, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 21 del actual.

Valencia 3 de Julio de 1924.—El Alcalde, Avilés.

SARNA y pintores de la pl. Ant. Africano Martí, es el único que los cura sin baño. Venta en todas las farmacias.

CRONICAS DE MADRID

EL MUSEO DEL TEATRO

Acabo de recibir una carta de Tomás Borrás con una copia de la proposición que ha presentado al Ayuntamiento sobre el tantas veces proyectado Museo municipal del teatro.

Empieza diciendo Tomás Borrás que la literatura dramática es una de las tres grandes literaturas de la civilización occidental. Pongamos la primera.

«El traducción—añade el notable escritor—no se interrumpe, ya que el teatro, con las alteraciones de calidad naturales en una larga historia, sigue siendo la producción más importante de las letras contemporáneas españolas y ahora ostenta el más alto galardón del arte de escribir: el premio Nobel, otorgado al madrileño Jacinto Benavente.»

Conviene decir estas cosas y no permitir que espíritus mezquinos ó mixtificadores de la crítica, insistan en la opinión de que el teatro es un género inferior. La oratoria y el teatro, sostiene el mismo Borrás, son los elementos de mayor potencia difusora de las idealidades nacionales. Es muy cómodo dar al teatro una categoría subalterna, influyendo en los escritos para que huyan de él y se refugien en géneros mucho menos populares y por consiguiente de menos peligro para ciertas tradiciones. Combatir el teatro es como abominar, sin excepciones, de la política. Un libro frívolo, un buen puro, y nada de complicaciones. El discurso y el teatro tienen cualidades demoleedoras y es mejor, á juicio de los españoles monserguistas y retráctiles, que viva con toda clase de limitaciones.

«El teatro—sigue diciendo Borrás—, es, para Madrid, parte de su espíritu, esencia de su vida misma.» Y nada más cierto. Hace unos años, el público de Madrid daba al teatro la máxima importancia y aun ahora, sin autores, sin grandes estímulos, Madrid va al teatro con entusiasmo, resistiendo valientemente la competencia harto temida del cine y de los deportes.

¿No ha creado el Ayuntamiento de Madrid una «Emeroteca», un «Archivo», una biblioteca circulante, etc.? Puede sentirse optimista el buen amigo Borrás. Madrid tendrá una Biblioteca y un Museo del Teatro y quizá tomen ejemplo algunas provincias, saliendo, con todo ello, ganancioso el teatro español, que continúa siendo uno de los de más firme y gloriosa historia.

Leído el proyecto y comentado en esta crónica, escribo á Tomás Borrás: «Querido amigo: Cuente usted conmigo, con mis fervores para el teatro. Ha tenido usted una magnífica idea. Animo, pues, y á la lucha.»

El saludo, la firma y una sonrisa de tranquilidad. ¡Juventud, juventud, de cuántas cosas que no haces, eres capaz, holgazana!

ARTURO MORI

Dos mártires de la Ciencia

En el monte Everest, el más alto del mundo

La exploración de las montañas más elevadas de los Pirineos, del Jura, del Mont-Blanch, de los Montes Rocosos... ha costado centenares de vidas. ¿Cuántos exploradores no han de encontrar la muerte en la ascensión al monte Everest, el más alto del mundo, puesto que su cima está á 8.839 metros?

El monte Maldoit, uno de los más altos de la cadena del Mont-Blanch, tiene 4.400 metros de altura y la cima del Everest está dos veces más alta.

El monte Everest se encuentra situado en la región fronteriza de Nepal y del Tibet, y el mayor misterio envuelve á la magnífica montaña y sus inmediaciones. La planta humana no ha hollado las cimas del Everest, coronadas de nieves eternas.

La expedición, que, en 1921, organizó el general Bury, para estudiar el terreno y las condiciones atmosféricas, subió á una altura de 6.800 metros, pero no pudo llegar á la cima del Everest.

Al año siguiente, el general Bruce organizó una nueva expedición, que subió á 8.000 metros, utilizando para la respiración balones de oxígeno.

Cuando los exploradores estaban más esperanzados, una avalancha de nieve les arrastró, perdiendo la vida seis de ellos.

El año actual, el mismo general Bruce organizó nueva expedición, de la cual formaban parte trece europeos y numerosos indígenas, provistos de aparatos respiratorios, perfeccionados y estableciendo depósitos de oxígeno y de víveres.

A los 4.400 metros de altura, el general Bruce, cayó gravemente enfermo y tomó el mando de la expedición el te-

niente coronel Norton, continuando la caravana hasta el glaciar de Roubut á una altura de cerca de 8.000 metros. El tiempo era bueno, aunque el frío se sentía cada vez con mayor intensidad.

Los exploradores Irvine y Mallory intentaron tres veces el paso del glaciar Reugbut, pero las enormes cantidades de nieve que se acumulaban en las cimas de la montaña, lo impidieron.

En la tercera tentativa, para ascender por el glaciar citado, Irvine y Mallory perecieron y la caravana descendió tristemente.

El Everest continúa inexplorado, misterioso, sin que un sér humano haya podido pisar sus blancas cimas, coronadas de nieves perpetuas.

ENSEÑANZA

En la escuela del Casino Artesano se han verificado los exámenes de fin de curso, en los que los escolares han demostrado su aplicación y asiduidad, poniendo de relieve la labor constante de sus profesores señores Bou y Hernández.

En la Escuela Práctica Graduada aneja á la Normal de Maestras, que dirige doña Micaela Minguillón, se celebrará la Exposición escolar de fin de curso en los días 11, 12 y 14 del actual, pudiendo ser visitada por el público en los mencionados días, desde las nueve á las doce horas.

Mecánico y conductor de auto, se ofrece

Desde las tres de la tarde, y días festivos durante todo el día. Razón, en la Administración de este periódico.

NUESTRO NUEVO FOLLETIN

Terminada la publicación de nuestro folletín «La Patrona», inmediatamente comenzaremos la publicación de una obra del célebre escritor italiano, Luis Pirandello, titulada

TERCETOS

La Editorial Sempere, poseedora de los derechos de traducción y publicación en lengua castellana de las obras del famoso novelista y dramaturgo italiano, nos otorga el de publicar

TERCETOS

recopilación de novelas admirables, entre las que figuran «El viaje», «La tinaja», «La luz de enfrente», etc., etc.

Tenemos la completa seguridad de que nuestro nuevo folletín alcanzará gran éxito entre nuestros habituales favorecedores.

En esta obra del ilustre Pirandello, alterna el más gracioso humorismo con las páginas más hondas y sentimentales que hayan salido de la pluma de un escritor moderno.

Aun ayudados eficazmente por los funcionarios de la estación del Norte, no ha llegado á nuestro poder debidamente la expedición de bobinas para el tiraje de nuestro periódico, de seis y ocho páginas.

Hállase en nuestro poder el suficiente número de días, para que dicho vagón estuviese en su destino, el talón número 93.146, y á pesar de cuantos esfuerzos hemos realizado, el papel no está en nuestro poder.

Si por todo el día de hoy, la expedición no llegase á Valencia, nos veríamos obligados, con muy sincera contrariedad, como puede suponerse, á servir á nuestros lectores el periódico de cuatro páginas.

Nos anticipamos á dar este aviso por si la expedición no llegase oportunamente, con el natural disgusto; pero nos creemos obligados á hacerlo, para que en el caso de que esto ocurra, nuestros lectores sepan la verdadera y única causa de este contratiempo, que seguramente será brevísimo.

Sentimos cada vez más viva satisfacción, por el prestigio que alcanza EL PUEBLO, desde sus reformas y por lo completo de su información. Y aún en el caso de que nos viésemos forzados, muy brevemente, á dar el periódico con otro formato, rogamos á nuestros lectores que se hagan cargo de que la culpa no es imputable á nosotros, ya que realizamos todos los esfuerzos para que, ni por un instante, se altere nuestra cotidiana normalidad.

La venganza del Dragón Azul

Existe en el imperio de la China una sociedad secreta denominada «De Tong» (El Dragón Azul), que tiene sucursales en todas las partes del mundo, por remotas y ocultas que sean, siempre y donde viva un súbdito de su raza.

Dicha sociedad—compuesta de trece principales—, se venga de todas las injusticias que se cometen por ó contra un individuo del Imperio Celeste. Nadie escapa de las garras de este dragón mitológico. Una mujer que cometa adulterio, se la encontrará un día ahogada por la manera más misteriosa. El marido infiel amanecerá un día con su coleta cortada, que es el castigo más degradante que pueda existir en aquel país. Un hijo que abandone á su padre en la vejez, sufrirá tormentos increíbles; si el padre muere de hambre y miseria debido á la negligencia del hijo... éste morirá á manos de la terrible sociedad.

Uno de los últimos víctimas que cayó en las garras de ese dragón vengador fué Ching Fong, dueño de una lavandería á vapor y que desde hacía años vivía prósperamente en Londres con su esposa inglesa, cuya nacionalidad y religión había abrazado. Ching Fong había cometido el grave delito—según las leyes chinas—, de abandonar á su anciano padre y dejar que éste muriera de hambre allá en un rincón de Hong-Kong.

Varias veces recibió el joven el aviso de la sociedad, pero ¡bah!... él se creía seguro... Se hallaba en un país que le parecía invulnerable contra las artimañas de la sociedad «De Tong». Un día Fong recibió un sobre misterioso que contenía una tarjeta, en la que se veía pintado un dragón azul como emblema, y una daga como firma. En el respaldo llevaba la inexorable palabra «kítaco» (un año) que significaba una frase terrible: le daban un año de vida, y al final de este tiempo se cumpliría la sentencia fatal. La primera inclinación de Fong al recibir la misiva fué de displacencia, pero una intuición de pavor y un presagio trágico se apoderó de él. Pasaron meses y Fong creyendo—y queriendo—despistar á los ejecutores de la sentencia, abandonó Londres dejando el negocio á cargo de su esposa y marchó á Nueva York. Pero allí también recibió otra misiva, idéntica á la primera, sólo con una pequeña y apremiante diferencia: la del tiempo: le descontaban el tiempo que había pasado desde que recibió la primera tarjeta; le quedaban unos meses menos de vida... según el aviso.

De Nueva York pasó á Centro América, después al Sur, pero en todas partes recibía la misma tarjeta, parecía que un espía le seguía continuamente los pasos. Acobardado, temblando y desesperado, Fong pensó volver á Inglaterra; creyese hallarse más seguro allí, y después de cambiar de nombre se dirigió á Sheffield, gran ciudad industrial.

Pasaron unas semanas, y un día una noticia sensacional se esparció por la ciudad. Habían hallado el cadáver de Ching Fong de una manera horripilante. Doblado, desnudo y amarrado dentro de un baúl, depositado en los sótanos de una casa deshabitada habían encontrado el cuerpo del desgraciado víctima del Dragón Azul. Es un misterio cómo la tragedia llegó á conocimiento de la policía, pero ésta, obrando sobre información secreta arrestó á Wang Why, quien confesó ser el autor del crimen. El día de la vista cusa Wang se concretó á declarar el delito, pero se negó rotundamente á confesar las causas que á él le indujeron. El juez y los letrados trataron por todos los medios á su alcance de arrancar una explícita confesión á Wang, pero el mismo de éste fué inquebrantable, y se le condenó á muerte: á ser ahorcado. Durante las tres semanas enteras que pasaron desde el día en que se dictó la sentencia hasta que ésta se llevó á cabo (es ley en Inglaterra que un condenado á muerte ha de pasar tres domingos á contar desde el día de la sentencia) la conducta de Why fué digna de admiración.

Según confesaron los mismos carceleros nunca se había conocido un condenado tan tranquilo; parecía no preocuparse del fin trágico que se cernía sobre su cabeza. Llegó el día de la ejecución, y Wang, con gran calma y sangre fría, marchó hacia el patíbulo. De pie sobre la trampa bajo la cual iba á desaparecer en unos segundos, y con las manos fuertemente amarradas á la espalda, el reo comunicó á los presentes que á la otra vez que volviera á nacer (los chinos creen en la reencarnación) sería en cualquier país, no le importaba cual... menos en China.

Ya le había ceñido el verdugo la soga al cuello y le había cubierto la cara con una caperuza blanca, cuando Wang pronunció estas palabras: «De Tong». Se supo más tarde que Wang estaba también sentenciado por dicha sociedad y entre morir por la venganza ó morir por la justicia, había preferido lo último.

Un ruido de una palanca que se mueve, el chirrido de una trampa que se abre, un sonido opaco de un cuerpo que cae y queda suspendido en el vacío, una ligera vibración de la soga que sostiene un cuerpo pesado, y el crujido de huesos que se rompián, denotaban el fin de Wang Why, verdugo que fué de Ching Fong, al mismo tiempo que víctima de una sociedad inexorable de su país.

Así murieron dos desgraciados víctimas de la venganza de la famosa sociedad del Dragón Azul.

FRANCISCO SANZ COM.PAN.

El inventor del rayo invisible

El inventor del famoso rayo invisible del rayo de la muerte, ha llegado á París, de paso hacia Lyon, donde va á trabajar.

El director de las fábricas á que va Grindell Matthews, el ingeniero Eugenio Roger, es el inventor del instrumento submarino de cortar placas de blindaje sin calor y por vibraciones luminosas, á la velocidad de 1,50 á dos metros por minuto.

Este ingeniero ha dicho: «Mis trabajos concuerdan con los de Matthews, y como he sabido que era incomprendido en Inglaterra, le he ofrecido mis laboratorios, y ahora viene á estudiar las posibilidades de un trabajo común.

Es un hombre prodigioso. Ha resuelto el problema de la música mediante la luz. Ha conseguido, como yo suprimir la pintura. Fijamos sobre el estado molecular de la materia, unos colores indelebles. Este será nuestro primer trabajo.

Su rayo invisible es, en realidad, la combinación de diferentes fenómenos físicos, y no se trata, en todo caso, ni de los rayos X ni de los rayos ultravioleta. Ha llegado á dirigir las corrientes de alta frecuencia, mediante un rayo invisible, fuertemente iodoado. Vamos á construir un aparato eléctrico potente, y un día determinado detendremos todos los magnetos de la ciudad de Lyon, en un radio de cien kilómetros.

Con este invento, podremos transportar lejos la energía eléctrica, sin necesidad de ningún alambre.

El Gobierno francés no ha intervenido poco ni mucho en este viaje. Es un simple arreglo entre particulares y un triunfo de la industria y de la ciencia lyonesas, prestándose á auxiliar los trabajos del sabio más grande que posee Inglaterra.»

Sobre la muerte de Matteotti

La Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa ha entregado al consúl de Italia en España la siguiente nota: «Habiéndose confirmado el asesinato vil del luchador insigne Matteotti, protestamos enérgicamente el hecho que constituye un escarnio y una vergüenza en el mundo, para todas las personas que tengan sentimiento y conciencia honradas.

Condenamos todos los crímenes porque nada hay más sagrado que el derecho á la vida, pero éste exalta más vivamente nuestros nervios porque vemos que al hombre cerebro se unía el regañador con heroísmo loco; pues aún sabiendo que su camino era el del martirio, luchaba ardentemente por la consecución de las libertades italianas.

Condenamos igualmente, caso de comprobarse, el supuesto asesinato de José Meccafferi.

El presidente, Bernardo Gil»

Una comisión de obreros pintores murales, según acuerdo unánime tomado en junta general, fué á visitar al consúl de Italia para protestar contra el asesinato cometido por los fascistas en la persona del secretario del partido unitario socialista, y diputado del mismo, camarada Matteotti y al mismo tiempo rogándole traslade dicha protesta al Gobierno de su representación.

Trinquete de Pelayo

Beneficio para las Colonias Escolares

Don Francisco Hurtado, gerente de la empresa del trinquete de Pelayo, ha vuelto á dar una nueva prueba de su cariño acendrado á las obras buenas y á los actos filantrópicos.

En su nueva gesta, como en las anteriores, el cuadro de jugadores se ha ofrecido desinteresadamente para actuar en la fiesta que á beneficio de las Colonias Escolares se celebrará el viernes próximo en el referido trinquete.

El festival constará de dos grandes partidos en los que contendrán los jugadores «ases».

El primero de ellos correrá á cargo del Fusteret de la Llosa y un zagüero, contra Guara y otro zagüero; uno de estos «feridores» será el simpático don Francisco Hurtado.

A continuación contendrán en un nuevo partido, á base de los excelentes jugadores Faixero, Lloco, Simat, Bohigues y Aranda.

Como verán nuestros lectores, no se puede pedir más, pues dado lo excelente de la formación de ambas partidas y la calidad de juego que sin duda alguna desplegarán ese día tan afamados pelotaris, es fácil predecir el éxito que fiesta tan simpática conseguirá.

Nuevamente la cancha del trinquete de Pelayo servirá para que por el ofrecimiento del hombre bueno señor Hurtado y el esfuerzo desinteresado de los jugadores, se consigan unas pesetas que después servirán para proporcionar horas felices á los niños valencianos.

Con el fin de que la recaudación resulte lo más grande posible, además del coste de la entrada serán colocadas bandejas en las puertas intervenidas por hermosas señoritas, que darán á la fiesta un marco de poesía y belleza imponderables.

Se nos asegura que desaparecidas las diferencias existentes por parte del Fusteret de la Llosa figurá de nuevo en el cuadro de jugadores desde el próximo viernes.

En San Sebastián

La mejor casa de viajeros
CASA ALBAVE : Urbleta, 20 y 22

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Editorial Sempere.-Valencia

NOVEDADES LITERARIAS

LUIS PIRANDELLO
TERCETOS
Cuatro pesetas
EL CARNAVAL DE LOS MUERTOS
Cuatro pesetas
SEIS PERSONAJES EN BUSCA DE AUTOR
Tres pesetas

MAURICIO BARRÉS
UN HOMBRE LIBRE
3'50 pesetas

CARMEN DE BURGOS (Colombine)
LA MALCASADA (Novela)
Cuatro pesetas
TESORO DE BELLEZA (Arte de seducir)
2'50 pesetas
AMADIS DE GAULA
(El más famoso libro de caballería) Cuatro pesetas

RAMON GOMEZ DE LA SERNA
EL CHALET DE LAS ROSAS (Novela)
Cuatro pesetas

TEODORO DOSTOIEWSKI
LA PATRONA (Novela)
2'50 pesetas

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS
Pedidos á la Editorial Sempere.-Calle Marti, C C-Valencia

CAMPO DEL ESPAÑA F. C.
HOY miércoles, á las 6'45 de la tarde:
Interesantísimo partido de foot-ball
ESPAÑA F. C.
CONTRA
GIMNASTICO F. C.
(CAMPEON DE VALENCIA)

Este interesante encuentro se celebrará para recaudar fondos á BENEFICIO del jugador REDONDO, recientemente lesionado jugando en Almansa

LA ENTRADA AL CAMPO POR MEDIO DE DONATIVO

ALGO TIENE LA ALCANCÍA CUANDO SUENA

Resultado de las famosas carreras de Monza
Primer. Absoluto: N. A. G.
tipo sport, de serie, cuatro cilindros
De los 20 coches de primeras marcas que tomaron parte en este concurso, el que llegó en segundo lugar, fué un **ALFA ROMEO** de seis cilindros, que lo hizo á **150 kilómetros de distancia**

Categoría 1.500 y 2.000:
O. M.
rigurosamente de serie
Sin comentarios

Representante de estas marcas:
Garage Quinzá
CIRILO AMORÓS, J. Q.-Valencia

GRAN CAFE MARTI Mañana, por la noche, la famosa virtuosa del violín **ANGELINA D' ARTES** dará su primer concierto en el GRAN CAFE MARTI

VARIETÉS

Maria Olimpia
Para sustituir á Angelina de Artés, cantante y violinista, que se ha ido con la música á otra parte, ha contratado la empresa del Bataclán á María Olimpia. Esta debutó ayer en el citado teatro y obtuvo buen éxito.

La Olimpia, mujer arrogante, esbelta y de prestancia, interpreta con preferencia el género andaluz y el de aires regionales, muy en armonía con sus condiciones artísticas.

Voz potente, arrogante figura, mucho brío en escena y presentación lujosa, en trajes adecuados á cada canción. De todo ello hizo gala ayer en su debut en el Bataclán, siendo premiada por el público con grandes aplausos, absolutamente merecidos.

Dimisión comentada
Don Serafín Alvarez Quintero, ha presentado la dimisión del cargo de presidente del Montepío de Autores. Parece que tal determinación ha sido ocasionada por el mal efecto que al señor Quintero ha producido, el nombramiento del actor señor Meana, para la gerencia de la Sociedad de Autores Españoles.

¡Por fin!
Ha llegado á Barcelona, procedente de Buenos Aires, la popularísima cupletista, Adelia Lulú.

Con este motivo, han salido para la ciudad condal, dos empresarios madrileños, que quieren apresurarse á contratar á la célebre artista, para que actúe durante el mes de Septiembre, en Maravillas ó en Lara.

¿Cantidad que cobrará? Se dice, que Adela piensa pedir mil cuatrocientas pesetas diarias.

Y además, se las darán sin regatear. En Madrid (y en todas partes), cuesta una aceptable compañía de zarzuela, muy cerquita de las tres mil pesetas diarias.

La Lulú, ó Raquel, ó Pastora, cobran ellas solitas más de mil; pero como por unos días, con el aditamento de dos ó tres números baratitos, llenan ellas el teatro, costando las localidades casi lo mismo que con una compañía, aún resultan baratas las verdaderas «estrellas» de variedades.

Desde luego, también podemos asegurar, que la Lulú, actuará en Valencia, durante la próxima temporada.

CAIRELES.

Acción Republicana

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE LA VEGA
En junta general ordinaria celebrada por esta entidad el pasado domingo por la tarde, fueron elegidos los cargos que reglamentariamente cesaban, quedando constituida la nueva junta directiva en la forma siguiente: Presidente, Ramón Sanchis Montón; secretario, Salvador Bonora Lloréns; tesorero, Rafael Martí Lucía; vice, Miguel Rabasa Bels; contador, Narciso de la Iglesia; vocal: Constantino Enguñados Arama; vocales: Sabas Rubio López, José Segarra Esparza, Gaspar Ferrer Martínez, Rafael San Pedro Blasco y Nicasio Morant Morant.

Propuesto por el ciudadano Coscollá, se acordó un voto de gracias para los salientes y sobre todo para el presidente que continúa en el cargo, por las acertadas gestiones y buena administración llevadas á cabo durante su bienio.

TAUROMAQUIA
La novillada de mañana
Mañana jueves, día 10, se celebrará una gran novillada, última de la primera temporada, á las seis en punto de la tarde, con reses de la ganadería de don Fernando Villalón, de Sevilla, las que serán estoqueadas por los diestros Zurito, La Torre y Litri.

Los novillos son de hermosa presentación y seguramente darán juego.

La combinación de matadores satisfará también al público, que, sin duda, llenará la plaza.

Hoy miércoles, día 9, se permitirá la entrada al público para que vea el ganado desde los balconillos de la plaza. Al propio tiempo, estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas.

Tenemos entendido que á la llegada hoy del diestro La Torre, una Peña de admiradores de éste le preparan un gran banquete por sus grandes triunfos en las demás plazas.

Colonias escolares
Casi todos los casinos republicanos, además de la política, realizan una labor cultural, digna de encomio, sosteniendo escuelas de ambos sexos, por las que pasan centenares de pequeños, muchos de los cuales, no recibirían instrucción alguna de no existir estas escuelas, ya que faltan, de las llamadas oficiales, muchísimas en nuestra ciudad.

Aparte de esta labor instructiva, todavía les quedan entusiasmo á nuestros correligionarios, en pro de la infancia, y á este efecto y á fuerza de no pocos sacrificios y sinsabores, organizan colonias escolares, preocupándose en ello de la salud de los niños.

Los beneficios que reportan las colonias escolares, son de tal naturaleza, que toda persona de buenos sentimientos leblera, cuando llega esta época de su preparación, aportar su óbolo, entregando á sus organizadores alguna cantidad, para que con todas las que sean recibidas nutrir la colonia con mayor número de pequeños escolares.

Treinta días en el monte, viviendo una vida natural y respirando un aire aturado por los pinos, robusteciendo en ello la salud de los niños, bien vale á pena de hacer un pequeño sacrificio.

¡Por los niños, entregad algún donativo!

'LOS MERCADOS'
Se ha publicado el núm. 1.292 de la acreditada revista de agricultura y comercio «Los Mercados», que tan acertadamente dirige el culto periodista don José María de Alburquerque.

Entre las varias y documentadas cotizaciones que publica acerca de los productos agrícolas de nuestra provincia, vemos que la patata ha mejorado algo el precio, pagándose de seis á ocho reales arroba; el arroz va en alza: el elaborado por las 70 pesetas los 100 kilos á 50 el cáscara; el tomate lleva camino de bajar, pagándose en los centros productores de cinco á seis reales arroba, los melones á seis reales arroba; la cebolla por los cuatro reales arroba.

MARÍTIMAS
Buques entrados y salidos en el día de ayer:

ENTRADOS
Vapores:
«Cabo Roche», de Alicante, con cargo general.
«Reina Marja Cristina», de Barcelona, con cargo general.
«Peris y Valero», de Alicante, con cargo general.

SALIDOS
Vapores:
«Cabo Roche», para Barcelona, con cargo general.
«Peris y Valero», para Barcelona, con cargo general.
«Victor de Chavarri», para Gijón en lastre.
«Castelar», para Londres, con fruta.

A LA CARGA
Vapores:
«Harriet», para Londres y Glasgow.
«Karl», para Londres y Hull.
«Raphaél», para Southampton y Hamburgo.
«Gelves», para Londres.
«Vesta», para Hull.
«Cabo del Agua», para Liverpool.
«Jonge Jacobus», para Londres.
«Celta», para Bristol y Cardiff.
«Reina Marja Cristina», para San Juan de Puerto Rico.

DESCARGANDO
Vapores:
«Victor de Chavarri», carbón.
«Alu Mendis», carbón.
«Mariano Cano», carbón.
«Astoy Mendis», maíz.
«Harriet» y «Celta», madera.

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS

DEPORTES

Norte F. C., 1; Malvarrosa C. D., 3.

Dos partidos se celebraron el domingo en el campo del Malvarrosa, que fueron presenciados por numeroso público.

A las cuatro en punto contendiéron las reservas del Ceita A. D. contra las locales, apuntándose éstas una victoria más en su brillante historial por la diferencia de tres goals a cero; como siempre, se distinguieron por su valentía y dominio de juego, Rubio y el pequeño Mogán (Charles).

A las seis se alinean los primeros equipos del Norte F. C. y Malvarrosa C. D., resultando muy interesante y reñido este partido, aunque la superioridad de los locales fué ostensible, que a no haber sido por la acertada defensa que de su puerta hizo el guardameta noroeste, otro hubiese sido el resultado.

En el primer tiempo marcó dos tantos el equipo local; uno por Aparici al recoger un precioso pase de Lacomba, y el otro Pizá II, de fuerte tiro cruzado.

En la segunda parte sale reforzado el Norte con elementos que no pertenecen a dicho club, pero no consiguen más que anotarse el tanto del honor, ya que durante los 45 minutos estuvo constantemente amenazada su puerta y aún fué perforada nuevamente por Aparici, siendo este tanto el mejor y más emocionante, pues consiguió burlar a la defensa y al mismo puerta, que con gran valentía se arrojó a los pies para arrebatarle el balón, pero no llegó a tiempo de evitar el tanto.

Al señor refiere le hicieron falta lentés.

C. D. Porvenir, 1; C. D. Colón, 2.

El domingo último tuvo efecto este partido en el campo del primero, el cual resultó interesante dada la valía de ambos equipos, pues los locales presentaron su primer equipo completo y los del Colón vienen reforzados por equipos del C. D. Marina e infantil del Levante.

Empieza el partido con una bonita arrancada del Porvenir, llevada por el ala izquierda que remata fuera, los locales dominan y al despejar el defensa forastero le da el balón en el brazo dentro del área, fatal y lanzado el penalty fuera intencionadamente por Gómez y los forasteros recobran ánimos y una bonita combinación de Micuquí y Lacomba termina en manos de Porvenir que Antón, de bonito punterazo, consigue el primer goal de la tarde. Centrado el balón, los locales embolflan a los del Colón, que no marcan tantos por causa de la mala costumbre de no pasar balones. Sales pierde una buena ocasión de marcar, y Romero, que juega con más ánimo que sus compañeros, pierde buena ocasión de marcar a causa de la mucha precipitación; un buen shot de Montañans pasa rozando el larguero y otro de Pauling también va fuera; los del Colón avanzan por el ala derecha y hay un magnífico centro de Sanchis, que remata Lacomba y consigue el segundo tanto para su equipo. Este goal el árbitro no quiso ver que Sanchis centró de fuera de la línea y a causa de esto se retiran dos jugadores del Porvenir, y poco después termina la primera parte, en la cual dominó el equipo local.

En la segunda parte, el exterior izquierdo Romero marcó el goal del honor de bonito shot. Se distinguieron por el Colón, Antón, Lacomba y Sanchis, y por el Porvenir, Romero que jugó con mucha codicia, Ballester, Navarro y Paulino. El árbitro señor Carbonell con muy poca vista.

CAMPO DEL IBERIA

Iberia C. A., 3; Ateneo F. C., 1 (primeras categorías).

A las seis dió principio este encuentro. Saca el Ateneo, consiguiendo hacerse con el balón el Iberia, estacionando todo el juego en la meta contraria.

A los veinte minutos a causa de un corner el delantero centro consigue, de bonito remate, el primer goal del Iberia.

Centrado el balón, vuelven los iberos al ataque, no consiguiendo hacer funcionar al marcador por la poca suerte que les acompañó en el remate, finalizando con este resultado la primera parte.

Empieza la segunda, el dominio fué alterno, consiguiendo el extremo derecha del Iberia el segundo goal, y poco después el delantero centro el tercero.

Después del saque, en una escapada, consigue el Ateneo el goal del honor.

Termina el partido después de perdonar el Iberia dos penaltys, con el resultado arriba indicado.

El árbitro acertado é imparcial.

IBERIA C. A., 2; L'Avant F. C., 2.

A las once de la mañana se efectuó este encuentro, correspondiendo el saque al L'Avant, que efectuado éste se hacen con el balón los iberos, y tras bonitas jugadas por ambos equipos, se hace con el balón el extremo derecha del Iberia, que burlando a medios y defensas, consigue de fulminante tiro el primer goal, terminando la primera parte sin alterar al marcador.

En la segunda parte, el dominio fué alterno, consiguiendo L'Avant dos goals y momentos antes de finalizar el partido, consigue el Iberia el empate. Se distinguió por su labor meritisima el portero del Iberia, que pareció muchísimo y bien.

El árbitro imparcial y energético.

TABERNES BLANQUES

La Blanca F. C., 2; U. S. El Pueblo, 4.

De excelente puede calificarse este partido por la prodigalidad de bellas jugadas que en el transcurso del mismo se realizaron.

Del examen de ambos onces se desprende una neta superioridad de los de El Pueblo, por su mejor técnica y mayor dominio de balón.

En la primera parte salen a tren fortísimo los locales que atacan con insistencia la meta defendida por Herreros, el cual se emplea con gran acierto, muy bien secundado por Beitia y Macián, que hacen una labor defensiva estupenda.

Rehúncense los tricolor é inician varios avances muy bien llevados por Basóns, eficazmente ayudado por sus compañeros de línea que obligan a entrar en juego al puertero local, el cual defiende varios schots de Basóns, Porta y Martínez.

Finalizando la segunda parte, consiguió el primer goal La Blanca, por mediación de su exterior derecha, al recoger un pase de su exterior izquierda (offside) é internarse lanzando un shot sesgado que se introdu-

duce en el marco, terminando á poco el primer tiempo.

Da principio la segunda parte y á los pocos minutos de juego consiguen los locales su segundo goal por mediación del interizquierda, aprovechando un fallo del defensa derecha.

A partir de este tanto toman la ofensiva los tricolor, y entonces no sabemos qué admirar más: si la excelente trabazón de su línea delantera, el magnífico servicio de balones de su línea media, ó los seguros despejes de la defensa. ¡Imposible decir cuál jugó mejor! Cuatro goals consiguieron en esta fase del partido; el primero al lanzar un corner Porta tan cerrado sobre goal que al querer bloquear se le introduce en el marco. El segundo al ejecutar Aleis un penalty con que fué castigado un defensa local al sacar un balón de puño; el tercero por Marín al recoger un fuerte despeje de Beitia é internarse y luego de driblar á la defensa contraria, lanza un fuerte tiro cruzado que se incrusta en las mallas, y el cuarto por Pallardó, que aprovechando un buen pase de Basóns, schota fuertemente, repeliendo el puerta y rematando el mismo delantero de cabeza.

En esta segunda parte ocurrió la jugada más emocionante de la tarde, que fué como sigue:

El delantero centro local recibe un pase adelantado y se interna rápidamente, quedando á dos metros de distancia del puerta y al disponerse á schotar se lanza Herreros valientemente á sus pies, rechazando el balón, que es recogido por un contrario y bombeado sobre el goal, despejando Herreros de fuerte puño en medio de una atronadora ovación, justo premio á tan magna jugada.

Por los locales nos gustaron el puerta, defensa izquierda, medio centro, delantero centro y exterior derecha.

De El Pueblo nos queremos hacer distinción, pues todos se emplearon con mucha codicia y acierto.

El equipo vencedor se alineó en la siguiente forma: Herreros, Carrasco, Beitia, Aleis, Macián, Guillem, Pallardó, Martínez, Basóns, Marín y Porta.

PAIPORTA

Avance F. C., 3; Paiporta F. C., 4.

Con mucha afluencia de público se celebró el domingo pasado este partido en el campo del Paiporta.

El Avance nos pareció en conjunto un buen equipo, sobresaliendo especialmente la defensa y puerta, medio centro y triplete central. La labor que desarrollaron fué excelente, si bien hubo indecisión en sus delanteros al schotar á goal. De los tres tantos que consiguieron, dos lo fueron de penalty y el tercero de bonita combinación.

Los paiportenses jugaron bien en general, mejor en la segunda parte, en la que se les vió más cohesión y empuje. En su favor hay que indicar que jugaron handicapados, teniendo necesidad de alinearse á cuatro de sus reservas. No obstante, vencieron en buena lid, marcando cuatro goals, siendo digno de mención el último goal, de un buen centro del extremo izquierda y rematado á las mallas por el interior izquierda de fuerte tiro.

El arbitraje, á cargo del señor Molina fué calificado de bueno, aun cuando hacia el final del partido se le vió con tendencia á favorecer al equipo visitante.

A primera hora jugaron los infantiles de la localidad con los del Prometeo, resultando muy agradable este encuentro, que finalizó con el empate á dos goals.

PLAZA DE TOROS

Hoy, á las 10'45 de la noche:

El rey que rabió

Interpretada por la señorita Fabra y señoras Téllez y Alcácer y los señores Torrijos, Alares, Barajas y demás partes de la compañía

Mañana, debut de la aplaudida tiple Selica Pérez Carpio, con "El Gato Montés"

EDEN BARCAS, 7

Grandes sesiones de varieté, á las cuatro de la tarde y diez noche.—Hoy, programa excepcional: 35 bellísimas artistas y cuatro verdaderas atracciones, cuatro

Éxito enorme de la reina del arte frívolo JULITA OLIVER

Éxito de LOLA MONTIEL: Ideal Pollín: Aurora Gámez

Al terminar el espectáculo, gran aperitif y supertango. Entrada por consumación: Tarde, UNA peseta.—Noche: 1'50

El viernes, diez grandiosos debuts entre ellos las estrellas Caridad Rosiqui, Lolita Alcázar y Adelina Alonso

Madrid-Concert Ibera, 2

Grandes sesiones á las 3'30 tarde y 9'30 noche. Grandes éxitos de las 40 artistas y 15 tangustas, 15.—4 atracciones, 4

El local más ventilado y de las mujeres bonitas HOY, grandiosos debuts, entre ellos los

HERMANOS DASY, duetos y bailes Cantes flamencos y MARIA CASANOVA

Grandes rebajas de precios en las consumaciones y en el super-tango: Butaca con consumación, tarde y noche: UNA peseta

Clinica DENTAL Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos de oro. PREGIOS ECONOMICOS. HORAS DE CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 6: LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1 BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).—VALENCIA. Entrada por la calle de Moratín

El mejor jabón de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes. EL OSO JABÓN SUPERIOR

NOTICIAS

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 5 del actual, se inserta un anuncio de esta principal convocando el oportuno concurso de locales para dotar de casafuncionaria á la administración del ramo de Villar del Arzobispo por el tiempo de cinco años que podrá prorrogarse por la tática de uno en uno y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 500 pesetas anuales.

LAS ARENAS.—Baño de pila con entrada (de 7 á 9 mañana y de 2 á 4 tarde), 1,25.—Abono de 9 baños de pila, con ídem ídem, 9,50 pesetas.

Todas las enfermedades infecciosas comunican á la sangre varios venenos que entorpecen las convalecencias ó originan otras enfermedades. Tomando Levartig (Cerevisina carbónica Artigues) limpiará el organismo y devolverá la salud deseada. Frasco, 6 pesetas.

La Peña Liri, que se reunía en el café de la Esfera, se ha trasladado al café Correos. Lo que participa á sus numerosos amigos y á todos los aficionados en general.

Recaudación obtenida el día 8: Matadero general, 3.789,19 pesetas. Idem del Grao, 480,40. Idem del Cabañal, 303,41. Idem Benimámet, 3. Estaciones sanitarias, 961,58. Análisis y examen de substancias, 424,92. Circulación rodada, 1.180. Extraordinarios, 423,80. Bebidas, 3.895,35. Total, 11.461,65.

GRAMOFONOS Y DISCOS.—Lo más perfecto. Últimas novedades del tenor Fleta, Casa Cuesta, Bajada San Francisco, 10.

AUMENTA EL APETITO Y DA FUERZAS tomando CITOSTONO tónico-reconstituyente de grato y aromático gusto. Venta, farmacias y A. Gamir—Valencia.

ENFLAQUECIMIENTO.—Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos y diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta seis y ocho kilogramos en dos ó tres meses llegando al peso normal.

KODACKS — LABORATORIO FOTOGRAFICO — CASA CUESTA — Bajada San Francisco, 10.

LAS ARENAS.—Baño de pila con entrada, 1,60.—Abono de 9 baños pila ídem ídem, 12 pesetas.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

La casa MANERO sólo vende material fotográfico.

Lea usted en última plana La Huerta Valenciana, que vende bufandas, puntas, seda, á una peseta.

Trinquete de Pelayo. Esta tarde, á las seis se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris Espuig, Andrés y Fauquier (rejos), contra Molias, Lloréns y Fenoll (tarsales). A escalera cuerda, 60 tantos.

Grandiosa verbena organizada por la Asociación de la Prensa

El sábado 19 del actual se celebrará en la plaza de Toros una grandiosa verbena organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana y aunque la comisión organizadora sólo tiene esbozado el programa, podemos anticipar algunos de los regalos que serán obsequiados los asistentes á la fiesta: entradas para las corridas de feria y bonos para canjear por generas en los establecimientos que se indicarán.

Serán representadas dos zarzuelas cómicas hace tiempo no puestas en escena. Intervenirán en la representación primeros actores y eminentes típlers.

Como final será disparado un hermoso castillo de fuegos artificiales. Antes de acabar el espectáculo, los organizadores ofrecen una sorpresa sensacional y emocionante que consistirá en el regalo de un novio para las muchachas casaderas, una novia para los «pollitos bien» y para las señoras un perrito «Lufo».

TEATRALES

PLAZA DE TOROS

Hoy, á las 10'45 de la noche, se representará la zarzuela en tres actos «El rey que rabió», interpretada por la señorita Fabra y las señoras Téllez y Alcácer y los señores Torrijos, Alares, Barajas y demás partes de la compañía.

Mañana debutará la aplaudida tiple Selica Pérez Carpio con la grandiosa ópera «El gato montés».

SUCESOS

Caída. Por una caída casual, se fracturó ayer el radio izquierdo, por su tercio medio, el muchacho de nueve años José Tramoyeres Simarro, domiciliado en la plaza de Lucena, número 6, primero.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del Puerto donde se calificó su estado de grave.

Multas. El Gobernador ha impuesto las siguientes multas: De 75 pesetas á José Montenegro Menéndez, Franz Oscar Edair é Hipólito Tejada Bermejo, por blasfemar; de 50 al conductor del automóvil 2.755-V, por llevar los faros de carretera encendidos por dentro de la capital y al conductor del automóvil de servicio público 2.314 por tratar incorreitamente á los pasajeros; de 20 á Josefa Peña Cruzado y Ana Olivares por infracción al reglamento de bares.

Farmacias de guardia. Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: TURNO QUINTO. Don J. Pérez, don J. de Austria, 30. Don R. Couchoud, San Vicente, 149. D. J. Morales, G. V. M. Turia, 18. Don Mariano Igual, Santa Teresa, 17. Señora V. de Corell, Roterros, 1. D. José Rubió, Trench, 25.

POBLADOS MARITIMOS. D. R. Morales, J. Benllure, 133. D. L. Ciurana, A. Aliados, 277.

—¡Está casado! ¿Es posible? Nunca lo hubiera supuesto—dijo el viejo. —Pues sí, excelencia, casado, y mi mujer es la causa de todo este embrollo; es decir, soy yo el culpable por haber sospechado de ella. Sabía que había concertado una cita en esta casa, arriba, por haber interceptado un billete. Pero me engañé equivocando el piso y quedé agazapado bajo esta cama. —¡Oh! ¡Oh! —¡Ah! ¡Ah! —¡Hi! ¡Hi!—prorrumpió á su vez Iván.—Soy dichoso; estoy satisfecho de ver que los tres estamos de acuerdo y contentos y que mi mujer es en absoluto inocente. Tengo casi la seguridad, excelencia, ¿no es así? —¡Ah! ¿Sabes querida, lo que es esto?—preguntó el viejo cesando de reír. —¿Qué, vamos, qué? —Pues esa linda señorita que tanto gustaba al joven elegante ese, ella es, lo juraría; apostaría lo que fuera. —No, excelencia; estoy seguro de que no es ella, perfectamente seguro. —Pero, ¡Dios mío! Estáis perdiendo el tiempo—exclamó la señora ya sin reírse—. Corred, subid allá arriba, tal vez los sorprenderéis aún. —En efecto, excelencia, corro, pero á nadie encontraré, porque no es ella, estoy cierto desde luego; estará ahora en mi casa; el culpable soy yo, un celoso y nada más. ¿Qué pensáis, señora, que los encontraré arriba? —¡Ah! ¡Ah! —¡Oh! ¡Oh! —Id, id, y á la vuelta venid á contarnos lo que hayáis visto—dijo la señora—. O mejor aún, no, mañana por la mañana venid, pero con ella, deseo conocerla. —Adiós, excelencia, hasta la vista; la traeré sin falta. Encantado de haberos conocido y contentísimo de que todo haya terminado bien, de un modo imprevisible. —¿Y el perrito? Ante todo que no os olvidéis de traerlo. —Lo traeré, lo traeré, excelencia—dijo Iván, volviendo á la antecámara, porque ya se había despedido y salía—. Lo traeré seguramente. ¡Es tan bonito! Se diría que es un juguete de azúcar, ¡y tan alegre! Cuando anda se enreda en sus lanas y se cae, así le digo á mi mujer: «Querida, ¿por qué se cae siempre?»

«Es tan pequeño», me contesta. Como si fuera de azúcar... Hasta la vista, excelencia, muy dichoso por haberos conocido, ¡mucho! Saludó Iván y salió. —Caballero, si gustáis, esperad, velved aquí un momento—dijo el marido al verle salir. Iván se volvió por la tercera vez. —Decidme, estoy buscando por todas partes á mi gato, ¿no le habéis visto mientras estáis debajo de la cama? —No, excelencia. Pero sería muy feliz y consideraría como un gran honor... —Está constipado en este momento, y á cada paso estornuda; hay que fustigarle. —Sin duda, excelencia, es necesario castigar á los animales domésticos. —¡Ah! Bien, muy bien... Cuando Iván Andreevitch se vió en la calle, durante mucho tiempo quedó como esperando un ataque de apoplejía. Se quitó el sombrero, limpió el sudor de la frente, cerró los ojos, reflexionó un tanto y corrió á su casa. ¿Cuál no sería su asombro cuando, ya en ella, vió que Glafina Petrovna había vuelto del teatro hacia ya mucho tiempo; que se quejaba de un dolor de muelas, y el médico, al que había hecho llamar, le había prescrito la aplicación de sanguijuelas, y así estaba en la cama esperando á su marido. Iván se golpeó en la frente, y al momento dió orden de que le preparasen el lavabo para limpiarse, que le cepillaran el traje, y por fin se resolvió á entrar en la alcoba de su mujer. —¿A dónde habéis estado tanto tiempo? Mirad un poco á quien os parecéis. ¿Dónde estáis? Vuestra mujer se pone á morir, os buscan por toda la ciudad... ¿Dónde estáis? ¿Ibais de nuevo en busca mía, queriendo sorprenderme en la cita que había dado, no sé á quién? Esto es vergonzoso, caballero; pronto os señalará todo el mundo con el dedo. —Querida mía!—exclamó Iván, y sentía tanto embarazo, que tuvo necesidad de coger el pañuelo de su bolsillo. Pero ¿cuál sería su estupefacción, su horror, cuando con el pañuelo cayó del bolsillo el cadáver del perrito «Ami»?...

—Joven, yo no he causado ningún desorden. —¡Callad! —Es que no tenéis derecho para predicarme moralidad, porque soy más moral que vos. —Bueno, pero callaos. —¡Oh, Dios mío, Dios mío! —Sí, producís el desorden... Asustáis á una joven tímida, que, llena de miedo, no sabe lo que hacer, y puede que se ponga mala. Inquietáis á un respetable anciano, que padece almorrans, y tiene necesidad de descanso ante todo. Y todo ello, ¿por qué? Porque os imagináis cuatro tonterías y corréis, no importa á dónde, como un loco. Comprended bien esto, volved en vos y considerad la situación en que os halláis. ¿Os dáis cuenta? —¡Basta, caballero! Me doy cuenta, pero no tenéis derecho... —¡Callad! ¿De qué derecho cabe hablar aquí? ¿Reconocéis que esto podría acabar trágicamente? ¿Comprendéis que ese viejo, que ama á su mujer, puede volverse loco si os ve salir de debajo de esta cama? Pero no, vos sois incapaz de ocasionar una tragedia. Cuando salgáis, los que os vean se echarán á reír, creerán que quisiera yo veros á la luz de las bujías; debéis parecer muy divertido. —Y vos en este caso también sois muy divertido. Probablemente, joven, hay en toda vuestra persona un sello de inmoralidad, ¿no? —¡Oh, la moral! Bueno, ¿de dónde sabéis por qué estoy aquí? Es por un error. Me he equivocado de piso, y el diablo sepa el por qué me han dejado entrar. Probable es que esa señora esperase á alguien (sin duda no á vos), y me arrojé aquí, bajo la cama, cuando escuché vuestra estúpida invasión y ví que la señora tenía miedo. Además, estaba obscuro, ¿pero á qué diablos justificare ante vos, que sois un viejo celoso y ridículo?... ¿Por qué no salgo ya de aquí? No, caballero; habría salido hace mucho tiempo, y únicamente por compasión estoy aquí aún. ¿Qué haríais sin mí? Estaríais como un tronco, no encontraríais ni una palabra que decir al salir ó ser descubiertos. —¡Oh, sí! ¿Por qué lo mismo que un tronco? ¿No podéis encontrar otra comparación? ¿Por qué no hallaría cosa que

decir? ¡Vaya si la hallaría! ¡Dios mío! ¿Cómo ladra ese perrito! —¡Chist! En efecto, porque vos charláis sin cesar y habéis despertado al perro. Ahora es cuando va á venir lo gordo. Efectivamente; el perrito, que había estado durmiendo hasta entonces en un rincón, sobre su cojín, despertó de pronto, olfateó y ladrando se lanzó bajo la cama. —¡Dios mío, qué estúpido animal!—siseó Iván.—Nos va á entregar; he ahí la desgracia presente. —¡Si tanto miedo tenéis de que esto pudiera suceder!... —¡«Amir», «Amir»—gritó la señora—. ¡Aquí! Pero el animal, llamado «Ami», no obedecía é iba derecho hacia Iván. —¿Qué pasa, querida? ¿Por qué ladra «Ami» tanto? Probablemente los ruidos ó el gato; he oído estornudar sin descanso; está hoy constipado. ¡Pobre-cillo! —¡Estad quieto!—cuchicheó el joven á Iván.—No os mováis, y el perro tal vez desista. —¡Caballero! Soltadme las manos. ¿Por qué me sujetáis? —¡Chist! ¡Silencio! —Pero, joven, el perro me muerde la nariz. ¿Queréis que la pierda? —Siguí una lucha, é Iván recuperó la libertad de sus manos. El perro ladraba furiosamente; más de pronto cesó de ladrar y dió un grito penetrante. —¡Ah!—gritó entonces la señora. —¡Monstruo! ¿Qué hacéis?—siseó el joven.—Nos perdistis á los dos. ¡Cielo santo! No lo estranguléis, dejadle. ¡Monstruo! No lo conocéis el corazón de las mujeres? Esta nos entregará á los dos si le matais su perro. Pero Iván nada oía; había llegado á coger al perro y le apretaba la garganta; el pobre animal dió un grito y espiró. —¡Estamos perdidos!—afirmó el joven. —¡«Ami», «Ami»—gritaba la señora—. Dios mío, ¿qué le hacen? «Ami», ¡Aquí! ¡Oh! ¡Qué bárbaros! ¡Dios mío, á mí me da algo!... —¿Qué es eso? ¿Qué pasa?—exclamó el viejo saltando de su sillón.—¿Qué tienes tú, querida? «Ami», «Ami», ¡Aquí! ¿gritó chascando los dedos para llamar

Cierre de la Lonja

Día 8 de Julio de 1924

Abonos

Sulfato de amoníaco, 21-25 á 47 pesetas los 100 kilos. Nitrato de sosa, á 45 pesetas. Nitrato de cal 18 ídem ídem, á 41.

Arroz

En cáscara, á 47 pesetas. Matizado, á 65 ídem. Bomba, á 105-115 ídem.

Carbanzos

Nota de precios sin compromiso en la estación de Valencia. Laboretas (anis), á 210 pesetas los cien kilos.

Envasos

Nuevos.—Harineros de 100 kilos de cabida, pesetas 1,95 uno. Idem de arroz, 1,25 ídem.

Alubias

Pinot, sin existencias. Francesas, á 110 pesetas. Amonquill, á 115.

Cacahuet.

Fábrica, á 54 pesetas los 100 kilos. De primera, á 39 pesetas los 100 kilos. De segunda, á 305 ídem; cáscara corriente á 80 pesetas los 50 kilos; ídem cribada, á 66 ídem; ídem 90, á 70 ídem.

Avellanaz.

De primera, á 390 pesetas los 100 kilos. De segunda, á 305 ídem; cáscara corriente á 80 pesetas los 50 kilos; ídem cribada, á 66 ídem; ídem 90, á 70 ídem.

Almendras.

Procedentes de Mallorca. Corrientes, sin cáscara, á 325 pesetas los 100 kilos; propietario, sin trozos, á 360 ídem; avellanada, á 400 ídem.

Trigos.

Huertar, á 40 pesetas, del país. Extremeño, á 39 ídem, con saco procedencia Andaluz, á 40 ídem. Candeal, á 45.

Salvados de trigo.

Tercera, á 87 pesetas los 100 kilos. Salvados de arroz. Cuarta primera, á 34 ídem.

Aceites.

Servicio á domicilio. De Oliva, de 26 á 27 pesetas arroba de 10,650 kilos; Manch-China, de 22 á 22,50 pesetas ídem.

Industriales (con envase).

Coco á 170 pesetas los 100 kilos; Goro-mandel primera, á 200; linaza crudo, á 180, segunda, á 190 ídem; linaza crudo, á 180 ídem; ídem cocido, á 185 ídem; ricino primera presión, á 245 ídem; ídem segunda, ídem, á 225 ídem; ídem de orujo verde á 190 ídem; amarillo natural, á 125 ídem; ídem colorado, á 120 ídem.

Semillas oleaginosas.

Coromandel corriente, 21, 19, 00. Bombay, 22, 10, 00. Costa oriental, 24, 0, 0.

Habaz.

Biancas andaluzas, á 43 pesetas. Negras ídem, á 44. Habones ídem blancos, á 41,50. Idem ídem negros, á 49.

Azafrán

Libra castellana, á 335 pesetas.

Altramucos.

Sicilianos, á 72 pesetas los 100 kilos. Cribados gordos, á 45 ídem. Origen limpios, á 35 ídem.

Piñones.

A 305 pesetas los 100 kilos.

Algarrobos.

Se cotizan á 2 pesetas y á 2,50 en los centros productores.

CINE MODERNO

NUEVA EMPRESA De 5'15 tarde á 12'30 noche:

Labios tentadores Grandiosa comedia dramática, en cinco partes, magistralmente interpretada por la bellísima EDITH ROBERTS.

STANLEY EN EL AFRICA INEXPLORADA Creación de GEORGE WALSH

Leonardo y los maiteiros Desescharante cómica, en dos partes

CINE EL CID

Hoy, la extraordinaria superproducción de grandioso éxito

LA GRATITUD DE "RELIPIAGO" Seis partes, de sensacionales aventuras, interpretadas por el célebre perro policía belga

STRONGHEART Y para risa el popular TOMASÍN

Fortuna fantástica

STADIUM

TEATRO DE VERANO LA MODA EN LA NOCHE

PERLA SETABENSE Despedida de la canzonetista de gran éxito

ARAVELA Meliána, debut de los reyes de la risa

LOS SIETE FEOS

Antigua RELOJERIA de Ramón Armengod

Exposición de relojes de oro marcas LONGINES, OMEGA, JUVENIA y otras Gran surtido en relojes de todas clases

CALLE ZARAGOZA, 22.-VALENCIA

BATA-CLAN

El music-hall de moda y el preferido por el público valenciano

MARIA OLYMPIA De siete á 8'30, gran aperitivo.—De una á tres madrugada souper-tango, en el foyer de verano.

LIRICO

Hoy, á las 5'15 tarde y 9'30 noche: MAX LINDER, en

AMOR DE PERDICIÓN: Enamorado imperfecto

El corazón de una mujer

LAS ARENAS

El punto de verano mas ameno de España Gran Café Restaurant á cargo de JUAN CLEMENTE

HOY MIERCOLES, A LAS DIEZ NOCHE: Extraordinario programa cinematográfico

Entrada con derecho á consumación, 0'60

SABADO: Tercera gran verbena DOMINGO, por la tarde: CONCIERTO

¡Cuide usted á sus hijos!

Para prevenir y curar los trastornos que aquejan al niño, sobre todo en el difícil período de la

DENTICION use usted la PANACEA CORELL

FERIA Y FIESTAS EN BUÑOL

Apenas constituida la comisión permanente de este Ayuntamiento, ha comenzado sus primeros trabajos por preparar y organizar las ferias y fiestas que tradicionalmente se celebran en esta villa.

No descuida el aseo y cuidado de las fuentes y paseos, á lo que dirige sus mayores desvelos, para que la estancia en ésta de la numerosa colonia veraniega que ya ha comenzado á afiligr, sea todo lo más agradable posible y traía además de los conciertos ordinarios que las bandas de la localidad dan en los paseos, organizar conciertos nocturnos, verbenas y otros festejos fuera de feria para procurar esparcimiento y diversión á la gente joven y poder disfrutar del fresco clima que hace por ello á este pueblo el predilecto de la colonia veraniega valenciana.

Si á todo esto se añade la facilidad de comunicaciones con la capital, por los trenes extraordinarios que la Compañía del Norte ha establecido y que se consideran como de imprescindible necesidad, dada la enorme afluencia de viajeros, bien puede decirse que la Suiza valenciana será como en años anteriores el punto de reunión y veraneo obligado para todo valenciano.

POR TELÉGRAFO BARCELONA

Estudio aéreo del territorio español.

El comandante don Guillermo Delgado, como piloto, y el teniente don Alfredo Gutiérrez, como observador, van á verificar un record para estudiar el territorio español.

El record es el siguiente: Madrid, Zamora, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Lérida, Barcelona, Castellón, Valencia, Murcia, Almería, Granada, Málaga, Cádiz, Huelva, Badajoz y Madrid.

Del robo en una joyería

Están ya detenidos todos los autores del robo de joyas por valor de 60.000 duros, perpetrado el mes pasado en la joyería que el señor Pomar posee en la Rambla de las Flores.

Los detenidos últimamente, hace dos días, lo fueron estando de viaje, y los agentes que los capturaron les ocuparon maletas, varias prendas de ropa y dos sombreros de paja, uno de los cuales pertenece á un hijo del señor Pomar, lo mismo que una bata, que resultó ser la que aquél llevaba para trabajar en el taller de joyería de su padre.

Entre los detenidos figura una mujer. Las alhajas robadas no han sido recuperadas todavía en su totalidad. La policía continúa en sus pesquisas para recobrarlas.

TOROS Nacional II, Algabaño y Fuentes Bejarano

Pamplona.—Con otro lleno en la plaza se ha celebrado la segunda corrida de feria.

El ganado de Pérez Taberhero, resultó manso, siendo fogueado uno de los toros.

Los dos primeros fueron rejoneados por los portugueses Veira, padre é hijo, que fueron aplaudidos.

El primero de los bichos murió de rejón y el segundo lo mató el novillero Tiebas.

Después, en la lidia ordinaria, Nacional II, en su primero, dió una estocada buena.

En su segundo, tres pinchazos y media estocada, siendo cogido, sacando el traje destrozado y recibiendo un gran palizón.

Algabaño, en su primero, muleteó cerca. Una estocada tendida y descabelló. A su segundo, que fué el fogueado, realizó una faena pesada, recibiendo un aviso y propinando al cornúpeto dos medias estocadas y descabelló.

Fuentes Bejarano estuvo regular en sus dos toros.

Resultados de la Olimpiada.

París.—Durante una prueba del Penthalon, el americano Lejandrís ha batido el record del mundo, consiguiendo siete metros, 76 y 1/2 de longitud.

En el torneo de espada, Portugal ha vencido á los Estados Unidos y Bélgica á España.

Han quedado, por tanto, eliminadas España y Norteamérica.

Jura de los ministros portugueses Lisboa.—Los nuevos ministros juraron esta mañana el cargo en presencia del presidente de la República, Teixeira Gómez.

El nuevo presidente del Consejo tomó también posesión del ministerio de Hacienda.

Le posesionó el dimisionario Alvaro de Castro, que después de felicitarle hizo votos porque continuara la obra del anterior Gabinete.

Rodríguez Gaspar prometió seguir su orientación financiera.

al perro bajo la cama.—«Ami!» ¡Aquí! No creo que el gato se lo haya comido; pero hay que castigar al gato. Un mes hace que no se le ha pegado. ¿Qué piensas? Mañana hablaré á Prascovie Zake-rievna. ¡Dios mío! ¿Qué tienes, querida? Estás muy pálida. ¡Oh! ¡Aprisa! ¡Vengan!

no la mía, la de otro; no soy casado, es mi amigo, un camarada de la infancia... —¿Qué camarada de la infancia ni que...?—exclamó el viejo patealeando.—Sois un ladrón, habéis venido á robar, y no hay que excusarse con historias.

ruego que no tratéis de adularme. ¡Al hecho! ¿Cómo habéis venido aquí, caballero? ¿Cómo? —Vuestra excelencia, es decir, vuestra... perdonadme, os creía un príncipe. Ello es que me he equivocado; no hay más, y es cosa, en esta vida, frecuente. Os parecéis mucho al príncipe Kovot-kouklof, á quien he tenido el honor de conocer en casa de mi amigo Pouscrioff.

Considerad que estoy un poco descompuesto y desbarrio; he ahí todo. ¡Por Dios! Tenedme casi como un loco, y os juro que me haréis un gran favor y os habría dado la mano; pero no me atrevo. No estaba solo ahí debajo... soy el tío... ¡vaya! Quiero decir que no se me puede crear el amante. ¡Dios mío! De nuevo empiezo á desbarbar... ¡No os ofendáis, excelencia!—exclamó Iván dirigiéndose ya á la señora.— Sois una mujer y comprendéis lo que es el amor; es un sentimiento que... ¡eal, vuelvo á desbarbar, esto es, quiero decir que soy ya un viejo, ó mejor dicho, un hombre ya de alguna edad; demasiada para ser vuestro amante. Un amante es Richardson, es Lovelace... ¡Desbarro, vaya, desbarro! Pero ya notaréis excelencia, que soy hombre instruido, conocedor de la literatura. ¿Os reís? ¡Oh, excelencia! ¡Cuánto me agrada al fin haber provocado vuestra hilaridad! ¡Soy feliz!

TOROS Nacional II, Algabaño y Fuentes Bejarano Pamplona.—Con otro lleno en la plaza se ha celebrado la segunda corrida de feria. El ganado de Pérez Taberhero, resultó manso, siendo fogueado uno de los toros.

Resultados de la Olimpiada. París.—Durante una prueba del Penthalon, el americano Lejandrís ha batido el record del mundo, consiguiendo siete metros, 76 y 1/2 de longitud.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

UNA ENTREVISTA IMPORTANTÍSIMA

MACDONALD Y HERRIOT, REÚNENSE

en París.-El primer ministro inglés, es recibido en la capital de Francia á los gritos de ¡Viva la paz!-La expectación es grande, aun cuando se sabe la total armonía entre Inglaterra y Francia

La "Gaceta"

La "Gaceta" dispone se reserve la cantidad presupuestada para adquisición de doce aparatos anfibios que construye una casa inglesa, para la marina de guerra, por estar pendientes de entrega algunos aparatos.

Dispone se adicione al presupuesto el cobro de patentes que deberán satisfacer los navieros extranjeros para la Casa de Emigración.

Serán 10.000 pesetas como mínimo y 25.000 como máximo.

Las compañías nacionales ó extranjeras satisfarán cinco pesetas por cada billete entero de emigrante y 2,50 por cada medio billete.

Dispone que se abonen en concepto de asistencia, á la comisión encargada de redactar reglamentos para la ejecución del Estatuto municipal, por cada reunión plenaria, 50 pesetas al presidente y 40 á cada vocal.

Real orden resolviendo el expediente incoado por don Ramón de la Sota, de Bilbao, como presidente del Consejo de Administración de la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo, pidiendo al Banco de Crédito Nacional 15 millones de pesetas con arreglo á la ley de Protección á la Industria, para ampliación y obras en su fábrica de Sagunto (Valencia).

Se aprueba el acuerdo de dicho Banco de prestarle 11.000.000, participando el Estado con el 80 por 100 en bonos del Tesoro, para fomentar la industria nacional.

Dispone se entreguen á los artistas premiados en la Exposición de Bellas Artes las cantidades señaladas por los premios que obtuvieron, adquiriéndose las obras premiadas con primera, segunda y tercera medallas en las secciones respectivas.

Real orden aprobando el reglamento y programa de oposiciones á plazas de subdelegados de Medicina.

Dispone que por los consules españoles en los puertos extranjeros, y especialmente en los de Norteamérica, se remita á la dirección general de Navegación, una relación con los nombres y circunstancias de los desertores.

"Diario de la Guerra"

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante del capitán general de la séptima región al comandante de infantería don Baltasar Vega.

Idem del intendente de la segunda región al comandante de intendencia don Francisco Cayuela.

Destinando á los regulares de Tetuán al capitán de infantería don Manuel Rodríguez.

Anunciando la vacante de coronel juez permanente de causas de la tercera región y abriendo un concurso para proveerla.

Anunciando un concurso para proveer la plaza de teniente coronel de caballería, juez permanente de causas de la primera región.

En el ministerio de la Guerra.

El presidente despachó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Trabajo, Justicia é Instrucción.

También despachó con los generales Jordana y Hermosa, y con el vicepresidente del Consejo de Economía nacional.

Por la tarde recibió al embajador de Italia y al gobernador del Banco de España.

Primo de Rivera aplaza su viaje á Marruecos

El presidente del Directorio, señor Primo de Rivera, ha aplazado su viaje á Marruecos por veinticuatro horas, con el fin de empalmar el tren con el vapor.

De este modo realizará el viaje sin interrupción ninguna.

En el Supremo de Guerra

En el pleno que celebrará mañana el Supremo de Guerra y Marina, se estudiará la propuesta de ascenso del capitán Antonio Garrotegui.

También se estudiarán expedientes para la concesión de la cruz de San Fernando, al capitán Francisco de Paz, teniente José Lucena, sargento Antonio Yuste y soldado Aniceto Rincón, y expediente de mejora de beneficios anexos á dicha cruz, para el soldado José Millet.

Banquete al ex fiscal del Supremo

Mañana, á la una de la tarde, será obsequiado el ex fiscal del Supremo señor García Moreno con un banquete por el personal del mismo.

Asistirá el general Weyler.

Viaje sin festejos

El marqués de Estella ha teleografiado al general García Moreno rogándole que

se suspendan los festejos organizados en su honor, y que las cien mil pesetas que se habían de invertir en ellos, se destinen á la construcción de un grupo escolar que se denominará de Primo de Rivera.

16 sacas de correpondencia quemadas

El correo expreso que salió anoche de Madrid para Portugal, llevaba un coche precintado conteniendo correspondencia para América.

Al llegar el convoy á una estación próxima á Toledo, debió entrar por una ventanilla alguna chispa de la máquina, que produjo un incendio y resultaron quemadas 16 sacas de correspondencia.

Fabián Vidal, absuelto

Las dos causas que se seguían contra el director de "La Voz" Fabián Vidal, por supuestos delitos de imprenta han finalizado con absolución.

Del procesamiento del señor Alborno

Con motivo del procesamiento del letrado don Alvaro de Alborno, varios abogados han presentado escrito á la junta de gobierno del Colegio de Abogados pidiendo su intervención por entender que es un caso de defensa de la independencia de letrado que se debe mantener á todo trance.

La junta de abogados aunque oportunamente hizo intervenir á sus representantes está dispuesta á estudiar la cuestión.

Comunicación de la sentencia al general Berenguer

Hoy se ha dado conocimiento al general Berenguer de la sentencia recaída en su proceso por el Tribunal Supremo.

A Barcelona

En el expreso de Barcelona ha marchado el general Fernando Berenguer, para hacerse cargo del mando de los somatenes de Cataluña.

Premios en metálico á los artistas laureados

Se ha acordado conceder 6.000 pesetas á cada uno de los artistas que han obtenido primera medalla en la pasada Exposición por obras pictóricas, señores Ortín, Zubiaurre y Martín Vargas.

En Escultura, señores Aznar y Bueno. Cuatro mil pesetas á los que han obtenido segundas medallas en Pintura, señores Vázquez, Antón, Vidal, García, Bueno, Puig y Herrera.

Escultura, segundas medallas, señores Azorell y Pérez Vargas, se les conceden 3.000 pesetas.

En concepto de precio se conceden 2.500 pesetas al pintor señor Aguirre.

En arte decorativo obtienen 3.000 pesetas los señores Capuz y Pérez Dolz.

El Directorio contesta á una hoja anónima

Con ocasión de una hoja que profusamente ha circulado y que se exhibió por los periodistas que hacen la información en la Presidencia, firmada por «C. de R.», comandante del ejército español, sin pie de imprenta, y que lo mismo puede ser auténtica que apócrifa, en la que se aseguran dificultades al Gobierno, en primer término á propósito de un posible conflicto entre marinos y militares, el jefe del negociado de Información de la Presidencia, teniente coronel Rico, manifestó que no sabe de dónde pueden provenir tales conflictos, ya que, por fortuna, la unión es tan estrecha y cordial como debe ser para el bien patrio y ningún sentimiento interesado aparece en pugna entre ambas organizaciones del instrumento armado nacional.

Combate la hoja, por republicana, la representación genuina que el Gobierno ha concedido á los obreros en la Conferencia Internacional del Trabajo, y señala la salvación en instaurar el tradicionalismo en la persona de don Jaime de Borbón, ajeno seguramente á toda esta maniobra.

Porque lo dice el anónimo firmante, habrá que creer que le inspira el patriotismo, aunque lo que él cree conveniente acarrearía males sin cuenta, y para evitarlos es de esperar que el Directorio esté siempre dispuesto á reprimirlos con toda energía.

Los pesimismo que al autor de la hoja merece el actual momento político, siguió diciendo el teniente coronel Rico, es evidente que no los comparte la opi-

nión pública, ni aun estando estos días preocupada por los sucesos de Marruecos, que aparecidos de improviso y ajenos en su iniciación á toda acción gubernante, es de esperar que encuentren pronto y definitivo remedio.

Estos sucesos—siguen diciendo en la oficina de la Prensa—asusta pensar lo que hubiera ocurrido al faltar la serenidad y prontitud en el Directorio ante una de las situaciones más graves y más difíciles que se han presentado en Marruecos.

Por último, el autor habla de la sucesión del Gobierno actual y—dicen en la oficina de Informaciones—que el sucesor de este Gobierno dependerá de la forma y prontitud con que se dé vigor al partido de Unión Patriótica.

Unamuno y Soriano

Tenerife.—El gobernador civil recibió un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que le comunica que en virtud del decreto de amnistía, quedan en libertad para fijar su residencia donde tengan por conveniente, los señores Unamuno y Soriano.

El gobernador transmitió la orden al delegado gubernativo de la isla de Fuerteventura.

El día 1.º llegó á Tenerife la esposa de Unamuno y en el vapor «Tifera», siguió su viaje á Fuerteventura.

El presidente del Directorio.

Con el presidente del Directorio despacharon los generales Jordana y Hermosa y los subsecretarios de Estado, Gobernación, Instrucción pública y Trabajo.

También estuvo conferenciando con el presidente, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional. Luego recibió las visitas del embajador de Italia y del Gobernador del Banco de España.

El Directorio se reúne

El Directorio se reunió á las siete de la tarde y terminó á las nueve de la noche.

El general Primo de Rivera manifestó á los periodistas que el general Vallespina les daría las referencias.

Efectivamente, al salir Vallespina, manifestó lo siguiente:

«Constantemente, estamos recibiendo buenas noticias de Africa, y la impresión que tenemos es extraordinariamente optimista.»

Los moros, aunque valientes, corren cuando se les pega.

En el Consejo de hoy, continuó diciendo, quedó aprobado el proyecto del régimen ferroviario.

Faltan algunos detalles, pues en los votos particulares hay algunos de consideración que merecen estudiarse para incorporarlos al proyecto, pero puede decirse que el régimen ferroviario está aprobado.»

La alcaldía de Madrid

El duque de Arión, no ha contestado todavía al segundo telegrama que le ha dirigido el Ayuntamiento rogándole acepte la alcaldía, para la cual fué elegido en la sesión plenaria del sábado.

Important legado

El gobernador civil, Peñalver, ha comenzado el reparto de un cuantioso legado de doña María de Muruve, que importa cerca de un millón de pesetas, entre los establecimientos y centros de beneficencia, girando al mismo tiempo una visita de inspección á dichos centros benéficos.

Los delegados gubernativos

El gobernador recibió á los delegados gubernativos de la provincia, los cuales le comunicaron reina tranquilidad.

Peñalver entregó á cada uno una nota, autorizándoles para hacer efectiva la amnistía en cada partido judicial.

Conversó con ellos de asuntos de los referidos distritos.

Vuelco de una motocicleta

En el paseo de la Reina Cristina, una motocicleta que conducía Amador Sanz, volcó á consecuencia de un falso viraje, resultando el conductor y tres viajeros que conducía, heridos de bastante consideración.

El nuevo fiscal del Supremo de Guerra

Se ha posesionado de la fiscalía del Supremo de Guerra, el general Los Arcos.

Le hizo entrega del cargo el general García Moreno en presencia de todos los consejeros del alto tribunal.

Tanto el nuevo fiscal, como el saliente, pronunciaron breves frases.

Terminado el acto, Los Arcos cumplimentó al presidente del Directorio y al subsecretario de Guerra.

El general Weyler en Palma.

El día 15 marchará á Palma de Mallorca para disfrutar dos meses de vacaciones reglamentarias, el general Weyler.

Poseión de nuevo destino

El general de brigada, Queipo de Llano, ha marchado en el expreso de Andalucía á Cádiz para posesionarse del nuevo destino.

Disposiciones referentes á los alféreces tenientes

Para unificar los destinos y Cuerpos de los alféreces tenientes recién ascendidos, que han terminado sus estudios en las respectivas academias, se ha dispuesto que las vacantes se cubran por riguroso orden de puestos en la promoción de salida.

Se concede á los nuevos oficiales un plazo de diez días para que cursen al ministerio las oportunas papeletas de petición de destino.

Todos estos oficiales deberán hallarse presentes en los Cuerpos respectivos el primero de Agosto.

El príncipe heredero de Italia

Parece que cuando regrese del viaje de instrucción que realiza por varios países de América, el príncipe heredero de Italia, hará una nueva visita á España deteniéndose algunos días en Canarias.

Después visitará Sevilla, Granada, Córdoba y otras poblaciones andaluzas.

Siguen los telegramas

... de la plana

bajo de la cama, había metido al perro en su bolsillo con la esperanza remota de esconder la prueba de su delito y eludir así el castigo merecido.

—¿Qué es esto? Dí. ¿Qué es esto? —gritó la mujer.—¡Un perro muerto! ¡Dios mío! ¿Dónde habéis cogido eso? ¿Dónde estabáis? Hablad al momento. ¿Dónde habéis estado? —¡Querida mía!—balbuceó Iván más

muerto que el cadáver de «Ami».—¡Querida mía! Pero aquí dejamos á nuestro héroe hasta otra vez, la primera en adelante, porque esta es una historia distinta que empieza de nuevo. Un día cualquiera, terminaremos el relato de todas estas desgracias. Pero confesad, lectores, que los celos son una pasión imperdonable, más aún: una calamidad.

Accidente de aviación

Albacete.—Comunican de Alcaraz, que ayer aterrizó un aeroplano de la escuela de aviación de Albacete, pilotado por el teniente Félix Martínez, por haber perdido el rumbo de Daimiel y tener torcido el eje de una rueda, que le obligó a aterrizar.

Desde Albacete salió otro aparato pilotado por el profesor de la escuela el francés Pedro Burgeois, con dos mecánicos, para reparar las averías.

Hecho esto se remontó Burgeois, con los mecánicos, para trasladarse á Albacete.

Encontrándose á cincuenta metros de altura, cayó violentamente, quedando el aparato destruido.

Se acudió en su auxilio y sacaron de entre los restos á Burgeois con la fractura completa del antebrazo izquierdo y fractura del tercio inferior del fémur izquierdo y completa ambas piernas por el tercio exterior.

Fué conducido al Hospital, donde falleció.

Los mecánicos Juan Pradas y Fidel Pintor, sufrieron magullamientos y diversas heridas, aunque no graves.

Detención de un pistolero

San Sebastián.—Se ha detenido en las inmediaciones de Irún, á otro de los pistoleros que atracaron al cajero de los talleres de Lasarte.

Ya estaban detenidos dos y faltaba éste que se refugió en Francia.

Se llama Lorenzo Zurategui, de dieciocho años, y ha sido puesto á disposición de la autoridad militar.

El suceso del Hispano-Americano.

Jaén.—Se mantiene la reserva sobre el suceso del Banco Hispano Americano. La policía ha practicado varias detenciones infructuosas.

En toda la provincia se ejerce estrecha vigilancia.

Aumenta la confusión sobre este asunto, porque el herido incurrió al declarar en algunas contradicciones.

Desgracia en una fiesta taurina

Sévilla.—En la Venta de Guadaira, durante una becerrada, al aficionado Antonio Vergara, que iba á matar un becerro, le saltó el estoque, que hirió al espectador Manuel Martínez, quien sufrió una herida en la región pectoral izquierda, penetrante en la cavidad torácica.

Su estado es gravísimo.

Un recluso y un niño ahogados

Sévilla.—El recluso de la cárcel de Carmona, Antonio Rodríguez Lebre, jugaba con un niño de cuatro años llamado José Ruis, hijo de un empleado de la cárcel.

Repentinamente ambos desaparecieron. Los empleados de la prisión practicaron varias diligencias para hallarlos, sin resultado. Al hacer un reconocimiento en el pozo de la prisión los encontraron á ambos ya cadáveres. La madre del niño que se hallaba presente, sufrió un síncope.

El padre, Andrés Ruiz, no estaba en la prisión. Cuando regresó y le enteraron de lo ocurrido, intentó suicidarse impidiéndolo sus compañeros.

Se supone que el recluso, cometió el delito en un momento de locura y que luego se arrojó al pozo.

Otra versión, que parece la más cercana á la realidad, por el carácter afable del recluso, es la de que jugando con

el niño, cayó éste al pozo y al intentar salvarlo, pereció también ahogado.

La desaparición del administrador de la condesa de Niebla

Continúa ignorándose el paradero del administrador de la condesa de Niebla. Parece que hasta el día que se presentó la denuncia, Manzanares permaneció en una finca de su propiedad en la provincia de Segovia. Después desapareció, ignorándose actualmente dónde pueda encontrarse.

La policía sigue trabajando activamente para detenerle.

El delito está comprobado, después de los oficios remitidos por el Banco de España, sobre los fondos que tenía la condesa en dicho establecimiento y que retiró Manzanares.

Las vacantes del Tribunal Supremo

Vacantes actualmente dos plazas de magistrados del Tribunal Supremo, sobre ellas se hará próximamente una combinación del alto personal judicial. Se proveerán los cargos de presidentes de las audiencias territoriales de Granada, Sevilla y Valladolid.

El viernes quedará vacante por jubilación de Federico Enjudia, la presidencia de la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo.

En un accidente mueren un inspector y un agente de policía

Barcelona.—Uno de los autos que ocupaba la policía que escolta á don Alfonso volcó en el camino de Manresa por un falso viraje.

Resultaron muertos el inspector Rafael Guijarro y el agente Pablo Campos.

MARRUECOS

La heroica resistencia de la guarnición de Caba Darsa

Ceuta.—La guarnición de Caba Darsa la componían 37 hombres del regimiento del Serrallo, al mando de los tenientes Gil de Vargas y Cuello.

Resistía hace once días el asedio.

El general Serrano Orive, desde la posición de Tisgarin, mandó la operación.

El domingo, el teniente coronel Franco, después de saludar al general Bermúdez de Castro, se trasladó á Tisgarin y se unió á la columna Serrano, para efectuar el avance definitivo.

A las 2,30 de la tarde comenzaron á moverse las fuerzas con gran acometividad.

Se avisó á Tetuán la necesidad de la salida de aviones para la línea de fuego, siendo los rebeldes sorprendidos, por la hora descostumbrada de comenzar las operaciones.

Los regulares de Larache y de Ceuta, avanzaron hacia la izquierda, cargando apoyados en la ladera de Tisgarin.

El enemigo se dió cuenta de la maniobra y abrió violento fuego, mientras las tropas seguían el avance.

El comandante Valarga, con una bandera del Tercio en lo alto del monte, el teniente coronel Franco con otra bandera y Puig con una mejala, se lanzaban bajo una lluvia de balas á escalar las

primeras estribaciones de Caba Darsa. Las baterías de obuses emplazadas en Tisgarin, hacían certeros disparos sobre las lomas próximas, cañoneando á los rebeldes.

Los aviones, enfilando el río aguas abajo, á escasa altura, dejaban caer bombas.

Establecieron tal cortina de fuego, que las bajas de los rebeldes fueron incalculables.

El Tercio escaló la loma con los regulares y con el batallón de Vizcaya, dominando la situación.

El último asalto lo dieron los del Tercio y la mejala, cargando violentamente y logrando romper el cerco de la posición.

A las 4,30 hicieron su entrada las tropas en Caba Darsa, produciéndose las escenas ya conocidas.

Bermúdez de Castro comunicó al alto mando la entrada del convoy en Caba Darsa, y se ordenó en Uad Lau, que la música tocara la Marcha Real, dando lugar á una escena de júbilo y emoción.

Los asediados relatan detalles de las pasadas amarguras.

Cuando comenzó el asedio tuvieron que acortar la ración de agua, limitándola á medio vasito.

Tres días antes de terminar el asedio comenzaron á escasear las municiones, por lo que hubo necesidad de regular los disparos.

Durante la noche unos dormían y otros vigilaban sobre el parapeto, disparando continuamente cohetes luminosos, para evitar sorpresas.

El día 30 cayó un aeroplano en las inmediaciones de la posición ametrallado por los rebeldes.

Salieron á auxiliarle el teniente Cuello y el telegrafista Fulgencio Cuellar, recibiendo éste último tres balazos.

No obstante, el herido siguió prestando servicio dos días más.

También salió de la posición el teniente Gil Vargas, que resultó herido.

El rasgo de estos valientes asombró á los moros, que haciéndoles fuego les decían: «Estar farruco».

Toda la guarnición de Caba Darsa elogian grandemente el comportamiento del cabo telegrafista Pedro Giner, que para mantener la comunicación heliográfica con la columna de Uad Lau, tuvo que aguantar un fuego intenso sin titubear un momento en el cumplimiento de su deber.

A este cabo se le han puesto los galones de sargento en el mismo campo, por orden del comandante general.

Elogian también grandemente á la aviación, que voló á baja altura, para echarles hielo.

Un saco cayó en la misma alambrada, pero ni sitiados ni sitiadores, pudieron hacerse con él, porque mutuamente se tiroteaban.

El teniente Gil de Vargas curaba á los heridos con gran solicitud.

Se lamentan los asediados de que no tenían tabaco, y llegaron á fumar café.

En Tisgarin fueron recibidos los héroes por el general Bermúdez de Castro, que les dirigió una alocución patriótica, vitoreándose á España, al ejército y á la guarnición de Caba Darsa.

El viaje de Primo de Rivera

Noticias de Tetuán dicen que con motivo de la próxima visita de Primo de Rivera, la Junta de Arbitrios municipales ha acordado engalanar la población y construir un arco iluminado.

En el barrio moro, será obsequiado por la colonia musulmana, con un te moruno.

En la plaza de España se levantará una tribuna.

La eficacia de la aviación en Caba Darsa

Tetuán.—Van conociéndose hazañas realizadas por los aviadores para favorecer á los sitiados en la posición de Caba Darsa.

Cuatro aviones tripulados por los heroicos capitanes Esteve, Gallarza y Barberán y el teniente Villalba, llevando como observadores á los tenientes Ruiz Alga y Florencio Díaz, efectuaron un audaz vuelo sobre la posición cercada por el enemigo, atrincherado á pocos metros de distancia.

Realizando evoluciones dejaron caer barras de hielo y alimentos, pero á causa del reducido perímetro de la posición, caían fuera á bastante distancia.

Dando muestras de heroicidad, resueltos á todo trance á auxiliar á la posición, llegaron á descender á poco más de un metro, rozando materialmente las alambradas.

Las descargas de los rebeldes causaron numerosos impactos en todos los aparatos, consiguiendo derribar los pilotados por los capitanes Gallarza y Barberán, los cuales resultaron heridos. Ambos oficiales, á pesar de las heridas, conservaron la suficiente serenidad para poner nuevamente en marcha los motores y emprender un vuelo para aterrizar en las cercanías de la línea de El Lau, en terreno dominado por las tropas españolas.

Posteriormente, un aparato tripulado por el capitán Esteve y el observador Florencio, cayó á tierra en un sitio totalmente ocupado por el enemigo, con averías tan importantes, que se vieron imposibilitados de elevarse nuevamente.

Con las armas en la mano, se prepararon á defender el aparato.

Los rebeldes, arrastrándose iban reduciendo el cerco, sin cesar de hostilizarlos. Creyendo imposible salvar el avión, los tripulantes lo incendiaron.

Cuando se disponían á hacer el sacrificio de sus vidas, salieron las fuerzas de la posición de Tisgarin y ahuyentaron al enemigo, librándoles de una muerte segura.

Enterado el general Bermúdez de Castro de lo ocurrido se apresuró á felicitar á los aviadores con palabras de sincera emoción, resaltando su proceder ante todos los jefes y oficiales que se hallaban presentes.

Oficiales heridos

Ceuta.—Procedente de El Lau, llegó el crucero «Reina Victoria», conduciendo á cinco oficiales heridos.

Bermúdez de Castro en Ceuta

Ceuta.—A bordo del cañonero «Cánovas del Castillo», llegó desde El Lau, el general Bermúdez de Castro, acompañado de los coroneles de ingenieros, artillería, intendencia y sanidad.

Las noticias de aquella posición, acusan tranquilidad.

Testigos presenciales cuentan hazañas y episodios desarrollados durante los últimos combates que revelan el espíritu heroico de las tropas, dispuestas á todo sacrificio para socorrer á Caba Darsa.

Las dos terceras partes de los defensores de la posición, cayeron heridos y se animaban vitoreando á España.

La columna que llegó á levantar el asedio, desfiló ante ellos, rindiéndoles honores.

Aizpuru y Bermúdez de Castro

Entre determinados elementos se co-

menta la coincidencia curiosa de que se encuentren en Marruecos, dirigiendo las operaciones militares los generales Aizpuru y Bermúdez de Castro, que fueron respectivamente ministro y subsecretario de Guerra, en el último Gobierno al cual destituyó el Directorio.

Parte oficial

Zona oriental. Sin novedad.

Zona occidental.

La situación militar hoy, en síntesis, resulta favorable.

La columna del general Serrano, sin novedad y una pequeña fracción de la misma guida por los caídos Baklan y Bakali, ha vuelto á ir á Hoj, evacuando cinco heridos que allí había y dejando provistos estos blocaos de viveres y agua.

Se comunica diariamente con la Loma Roja por carta, la situación de esta última posición, que da también esperanzas.

Bakali, con adeptos de la harca, exploró el poblado de Cheruda, encontrándole deshabitado.

Se ha convocado á Magán y Mecala, sin novedad.

La columna del general Grun, ha levantado sin incidentes dos puestos establecidos junto á Ibharen, que carecen de finalidad por haberse hecho casi inabordables.

EXTRANJERO

Discurso de Herriot

Troyes.—Apenas llegado á esta ciudad, Herriot fué recibido en las oficinas del «Petit Troyen» pronunciando un discurso en el que expuso la emoción que sentía al pisar de nuevo su país natal, se sentía más fortalecido que nunca para seguir siendo el hombre de siempre.

Dijo que en el Parlamento sería el mismo que antes había sido en la oposición, porque estaba convencido que siendo fiel á los ideales de siempre, defendería á la vez la Francia y la República.

«Quiero dar en el Poder—continuó—el ejemplo de un Gobierno que cumple sus compromisos de la oposición.

Después de tres semanas de existencia, después de nuestra declaración, en que preferimos la franqueza á la habilidad, continuaremos sin desautorizar nuestros principios, muriendo con ellos, si fuese necesario.

El Gobierno se encuentra ante todo en el deber de asegurar el crédito de Francia.

Para ello, ante todo, perseguiremos el equilibrio del presupuesto que es, para nosotros, como un axioma.

Otro deber nuestro es organizar la paz que Francia y todos los pueblos quieren. Organizar la paz, es, ante todo, resolver el problema de las reparaciones, y en este punto Francia no quiere ya más verbalismos, sino realidades.

Sería un gran bien para Francia, que estos problemas de la paz, y, particularmente, el de las reparaciones, pudiesen ser sustraídos á la política interior.

Si queremos organizar la paz del mundo debemos saber, con respecto á estas cuestiones, hacer la paz entre nosotros. El informe de los peritos, aceptado, como no podía ser menos, por el Gobierno anterior, lo es también por nosotros, porque representa hoy la mejor posibilidad de ser pagados.

Las necesidades y obligaciones derivadas de este informe, hacen necesaria una Conferencia interaliada.

Debía restablecerse el acuerdo entré

Francia y la Gran Bretaña, y esto fué á buscar á Chequers, en una visita que se nos ha censurado, pero de la cual estamos satisfechos, porque esta visita era indispensable y porque resultó útil.

Alterar el carácter de la entrevista ó rebajar su importancia, es en interés de nuestro país? No es ventajoso para Francia, reconocer la buena voluntad del primer ministro inglés, situado como nosotros por las más graves preocupaciones, y que, como nosotros, quiere buscar en la amistad de los dos países una garantía para la paz?

Sabemos que esta obra ofrece grandes dificultades, pero no desmayaremos y seguiremos nuestro método, después de tantas desilusiones, que consiste en buscar, ante todo, aquello que une y no aquello que divide.

Se nos combate con la calumnia y se nos suponen con respecto á Alsacia y Lorena; que tanto derecho tienen á una afectación privilegiada, intenciones brutales y malévolas que nunca han estado en nuestro pensamiento».

Herriot y Macdonald conferencian

París.—A las 16,05 Macdonald, acompañado de sir Heyre Grove, secretario permanente del ministerio de Negocios Extranjeros, el coronel House, jefe de su Gabinete y de su secretario particular, ha llegado á la estación del Norte.

Al descender del tren fué saludado por el embajador inglés, el ministro del Interior y varios miembros del Gabinete francés.

Conducido á la sala de espera á los pocos minutos llegó Herriot que venía del Senado.

Juntos ambos salieron de la estación entre las aclamaciones del público que gritaba «Viva la paz».

Dirigiéronse al Quai d'Orsay, adonde llegaron á las 16,45.

Inmediatamente dió comienzo la conferencia en la cual no había otro testigo que el intérprete.

Durante su estancia en París, Macdonald permanecerá en la embajada inglesa.

Mañana se dará un almuerzo en su honor en el Quai d'Orsay.

Al conocerse la llegada á París del ministro inglés, y de que visitaría inmediatamente á su colega Herriot, se ha suspendido en el Senado el gran debate que debía haberse desarrollado hoy sobre política exterior y en el cual Poincaré debía pronunciar un largo é importante discurso.

A las ocho de la noche se ha interrumpido la conferencia, habiéndose publicado el siguiente comunicado oficioso: «Los señores Macdonald y Herriot, han reanudado su conversación en el mismo punto en que habían dejado en su entrevista de los Chequers.

La conversación proseguirá esta noche y mañana por la mañana.

A las 9,30 de la noche han vuelto á reunirse los primeros ministros francés é inglés, durante su entrevista hasta la madrugada.

Macdonald tiene el propósito de marchar mañana por la tarde á Londres.

El Consejo de ministros de esta mañana se ha consagrado especialmente al examen de la nota preparada por Francia, en vista de la conferencia de Londres y cuyos términos han sido aprobados.

El momento político está embargado por la entrevista que se está celebrando entre Macdonald y Herriot.

La perspectiva de un acuerdo es cada vez más probable, pues se tiene el convencimiento de que Macdonald está de acuerdo con el Gobierno francés en que nada hay que modificar del Tratado de Versalles.

Si después de la conferencia Alemania incurriera en nuevas faltas de cumplimiento, se puede admitir que se añadirá á la comisión de Reparaciones un miembro de los Estados Unidos.

Las cosas quedarán, como siempre, á la discreción de los aliados.

Es temerario por todo ello hablar de disonancias; por el contrario, se debe considerar que cuando Macdonald regrese á Londres, quedará creada una atmósfera más benigna para la inauguración de la Conferencia de Londres.

Los créditos de Marinelli

Roma.—La comisión administrativa del partido nacional fascista anuncia que los títulos encontrados en la Caja de Crédito italiano á nombre de Marinelli, conforme á la autorización regular del partido, lo mismo que los otros fondos depositados en diversos bancos, pertenecen al partido nacional fascista.

Se hacen gestiones cerca de las autoridades judiciales para recuperar dichos fondos.

Los demócratas americanos.

Nueva York.—La 88 vuelta de escrutinio de la Convención demócrata, ha dado los siguientes resultados:

Smith, 383 votos.

Mac Adoo, 315.

Ramston, 28.

Fallecimiento de un hijo de Coolidge

Washington.—Calvin Coolidge, hijo del presidente de los Estados Unidos, ha fallecido esta tarde, teniendo á la cabeza de su cama á su madre y al secretario particular de su padre.

De la vuelta á Francia ciclista

París.—La novena etapa de la vuelta á Francia, Tolón, Niza, ha sido ganada por el belga Thyss.

Segundo, llegó Haymot; tercero, Alavoine; cuarto, Botecchia; quinto, Brunero; y sexto Frantz.

Pruebas de un avión

Toulouse.—En los alrededores de Francal se han verificado hoy las pruebas definitivas de un nuevo avión cuatrimotor, enteramente metálico, que puede transportar, además del pasajero y el piloto, mil kilos de peso y tres ametralladoras.

A. SERRANO.

INDICE

Table with 2 columns: Page title and Page number. Includes sections like 'Primera parte', 'Segunda parte', 'El ladrón honrado', 'La mujer ajena y un marido bajo la cama'.



LA HUERTA VALENCIANA. No hay quien iguale á vender barato á ANTONIO GARCIA en LA HUERTA VALENCIANA calle de la Linterna, 21, entresuelo.

- Compre V. los precios y se convencerá: Toallas rusas, 0.25 ptas. Servilletas Damasco, 0.25. Paños para la cocina, 0.35. Pañuelos para bolsillo, 0.25. Trapos muleton para lavar pisos, 0.40. Delantales cocina, 0.75. Seis cueros hilo, para caballero, por, 0.25. Calcetines gran moda, para caballero, par, 0.50. Medias colores sólidos y en negro, para señora, 0.75. Camisetas jewel, manga larga y corta, para caballero, 1.50. Lanillas negras para lutos, el metro, 1.00. Vichys para colegiales, el metro, 1.00. Medias hilo, reforzadas, el par, 0.90. Medias seda, en todos los colores, reforzadas, 5.00. Un corte traje ó bata esponja, para señora, 2.50. Un corte pantalón irrompible, para caballero, 4.00. Camisas percal, confeccionadas, 4.00. Un corte pantalón de lana, para caballero, 5.00. Calzoncillos confeccionados, para caballero, 1.75. Manteles Rentería, para la mesa, 2.25. Prunel, todo lana, para trajes, el metro, 8.00. Cortinas drill, adornadas con tul, 7.50. Estores recorte adornados con tul, 15.00. Una pieza, hilo, para confección ajuares, 12.50. Tela blanca, para usos domésticos, metro, 0.80. Un corte traje, seda piel, para novias, 18.00. Sedas lavables, cien centímetros ancho, en todos los colores, metro, 6.00. Percales, mangas, confección trajes, metro, 1.50. Entretelas, confección trajes, metro, 0.80. Beatriz, forro americanas, metro, 3.50. Plancha, azul marino, trajes mecánicos, metro, 1.75. Los trajes lana fresco de 60 pesetas corte, 30.00. Cortes de lana, traje, para caballero, 12.00. Y otros mil artículos baratísimos, imposible de numerar.

Nota.—A todos los compradores y acompañantes, se les obsequia con bonitos regalos. Calle de la Linterna, 21 Entresuelo La Huerta Valenciana

CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL

DESPUES DE INVENTARIO

Precios verdaderamente oportunos en crespones, esponjas, ratinas y etamines para trajes de playa.—Vestidos modelos de París y ropa blanca.—Continúa la venta de retales de todas clases

Mañana jueves, regalo de globos á los niños de los compradores

Sábado próximo y sucesivos, regalo de jabones de tocador

PRECIOS FIJOS PRECIOS DE ALMACEN

¿Quiero usted comer bien? Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas á dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postres. Servicio á domicilio. Sangre, 4, LA PALMA.

CASA ESPACIOSA EN BUÑOL Se alquila en Buñol, calle de las Ventas, número 13, frente á la estación, una espaciosa casa compuesta de planta baja y piso, con once habitaciones, todas ellas amuebladas como para casa de viajeros, jardín con un lujoso cenador, toda ella en buenas condiciones. Para tratar, dirigirse calle de Pelayo, número 6, tercera puerta, Valencia, y en la misma, en Buñol.

Liquidamos año hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestros CONTINENTAL Underwood, Remington, Yost, 20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera, precios baratísimos; al contado y á plazos. ORBIS, S. A., Mar, 8.

SEÑORAS, SEÑORITAS ¿Desean ustedes ir vestidas á la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á LA VERITABLE Mode Francaise DE PARIS que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta CIENTOS MODELOS INEDITOS simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura á sus lectores una perfección absoluta en toda clase de «toilettes». Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º Un grabado superior en colores, papel fuerte. 2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Veritable Mode Francaise de Paris es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de su clase. Precio: 0.60 pesetas el número; franco de porte, 0.70; extranjero, 0.75. A los suscriptores: Un año en Francia, 8.00 pesetas; extranjero, 8.50. Pedidos, remitiendo el importe, á Mr. Theraval, 7 calle Lesmaigues Paris (XIV)

Camas de hierro FABRICA LAS MEJORES, LAS MAS HIGIENICAS Y LAS VENDE MAS BARATAS QUE NADIE EN SU FABRICA Y DESPACHO: CALLE DE LAS ALMAS, 10 VALENCIA

Se alquilan y venden alfals, mesas y veladores para cama; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, esparterías, básculas, puertas de cristales acoradas, mostradores de mármol y otros muchos etcétera. Vaseo del Hospital, 42.

Se desean colocadores tablistas. Razón: Gran Vía, 63, portería Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 1.50 pesetas, y de 5 á 8, 2 pesetas. Gratia á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayor, 22, primero.

Vendo auto verdadera ganga, marca Hupmobile, con cascarrón desmontable, en perfecto estado y arranque eléctrico. Razón: Gran Vía del Marqués del Turia, número 5, portería. Horas de diez á doce y de dos á cuatro.

Gran Gimnasio Higiénico ACADEMIA DE ESGRIMA Gabinete de Masaje Hidroterapia PROFESOR: D. Matías C. Chust. PROFESORES MASAJISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust y D. Matías C. Granell. — Gobernador Viejo, 7, Valencia —

Balneario Termas Victoria SERVICIO DE BAÑOS CALIENTES EN PILA y naturales de mar Es el más preferido por las inmejorables condiciones de sus aguas y buen trato en el mismo. Servicio de tranvías, y hasta su interior, utilizando los autos públicos Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9, APARTADO, 738.-BARCELONA De venta en Villanueva de Castellón: CASA ASINS.—Accesorios y reparaciones Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Antes de tomar la Dentina Cañizares Usted oirá hablar de ella favorablemente Después de tomarla Dentina Cañizares Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la "DENTINA-CAÑIZARES" les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia ó Droguería. No admita otro específico: «DENTINA CAÑIZARES» sólo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las figuritas de los niños. Laboratorios y farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Viveros municipales La Orquesta Valenciana, que con tanta aceptación por parte del público, ha dado los dos grandes conciertos que han tenido lugar en los Viveros los días 28 de junio y 5 del actual, ha decidido proseguir en su actuación correspondiendo de tal forma al favor que el numeroso y selecto auditorio le dispensó en dichos conciertos, prodigándole sus aplausos hasta el punto de tener que repetir algunas obras. El sábado próximo, día 12 del actual, y los sábados sucesivos, á las mismas horas que en los anteriores, la referida Orquesta, dirigida por el joven é ilustrado maestro don José Manuel Izquierdo, dará una nueva audición con un escogido y selecto programa que oportunamente publicaremos. Merece toda suerte de felicitaciones la acertada idea que ha tenido la Orquesta Valenciana, y es de esperar que el público premiará con su asistencia la artística labor del profesorado.

BORRÓN Y CUENTA NUEVA POR GOY DE SILVA Se ha puesto á la venta en todas las librerías de Valencia. Interesante libro, sobre el hondo y palpitante problema marroquí. PRECIO: CINCO PESETAS.

Espectáculos PLAZA DE TOROS Compañía de opereta.—A las 10.45: El rey que robó. STADIUM A las 10.30: Grandes atracciones. CINE MODERNO De 4.30 tarde á 12.30 noche: Gran sesión de cine. TEATRO LIRICO Sesión continua de cine de 4.30 tarde á 12.30 noche. TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan). Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de variedades. EDEN (Barcas, 7). A las 4.30 y 9.30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas. MADRID-CONCERT Ribera, 4. A las 4.30 y 9.30: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas. CINE IDEAL (Ruzafa). Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Sesión continua.

132 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO» Los actuales secretarios continuarán rigiéndose por sus disposiciones orgánicas mientras no se constituya el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. Las secciones provinciales de Cuentas y Presupuestos municipales se denominarán en lo sucesivo «Secciones provinciales de presupuestos municipales», y dependerán desde el día 1.º de Abril de la Delegación de Hacienda respectiva, subsistiendo, por lo demás, su actual organización. Las diputaciones provinciales irán amortizando las vacantes que se produzcan en dichas secciones, salvo las plazas de jefes de las mismas, que las seguirán desempeñando individuos del Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración local. El nombramiento de Interventores de fondos de ayuntamientos en los concursos ya anunciados, se ajustará á las disposiciones vigentes. Las vacantes que se produzcan serán cubiertas en igual forma, sin perjuicio de la reglamentación que en definitiva se dé á este Cuerpo. Los nombramientos de empleados administrativos y técnicos que hagan los ayuntamientos antes de la aprobación de los respectivos reglamentos orgánicos de cada corporación, tendrán carácter interino. Tercera. En el plazo de seis meses, á partir de la publicación de esta ley, los gobernadores civiles remitirán al ministerio de la Gobernación propuestas razonadas y documentadas de todas y cada una de las agrupaciones forzosas de ayuntamientos que consideren inexcusables en cada provincia, especialmente las funciones delegadas del poder central que hayan de abarcar, y, en su caso, si han de tener por objeto reducir el número de secretarios de Ayuntamiento en armonía con lo dispuesto en el artículo 226 de esta ley. En uno y otro supuestos habrán de acompañar á la propuesta los datos precisos para resolverla, y desde luego el informe de todos los ayuntamientos á que cada una afecte, así como el de la Diputación provincial y, en su caso, el de los jefes provinciales de los servicios del Estado cuyas respectivas delegaciones se trate de unificar y facilitar. Cuarta. Por el ministerio de Gracia y Justicia se dictarán las medidas precisas para que el día 1.º de Abril puedan constituirse los tribunales provinciales de lo Contencioso-administrativo, al solo efecto de resolver los recursos que ésta ley somete á su decisión, en la forma que establece su artículo 253. Quinta. Para que pueda verificarse la primera renovación trienal de los ayuntamientos constituidos en ejecución de la presente ley la Corporación, en su sesión de constitución, fijará las vacantes que deban proveerse por elección popular, las cuales corresponderán á los concejales titulares que hubieran sido elegidos por menor número de votos, y en caso de empate, á los de menor edad. La renovación afectará á los suplentes respectivos de los expresados. Sexta. Los ayuntamientos conservarán la actual división en distritos municipales tan sólo á los efectos de la delegación de funciones que el alcalde haga en favor de los tenientes de alcalde. Si el alcalde optase por la delegación de funciones con carácter genérico, subsistiría asimismo el número de distritos municipales como base para determinar el de tenientes de alcalde que correspondan á la Corporación. No obstante, los ayuntamientos podrán modificar la expresada división en distritos. En los municipios en que hayan de elegir más de 16 concejales se practicará la división en circunscripciones para efectos electorales, por las Juntas Municipales del Censo, cuando tenga lugar la constitución de éstas. Séptima. Para constituir por primera vez los Ayuntamientos elegidos en ejecución de esta ley se observará, como complementario de los preceptos que se establecen en el capítulo VIII, título IV, libro I de la misma, el siguiente procedimiento: Una vez posesionado de la presidencia el concejal electo de más edad, se designará por sorteo una comisión, compuesta de la cuarta parte de los nuevos concejales, electivos y corporativos, concurrentes al acto, la cual, inmediatamente, se dividirá en dos grupos iguales ó casi iguales en número, que se reunirán por separado para el examen recíproco de sus respectivas actas y capacidades legales, sobre las que se emitirá dictamen con toda urgencia. Todos los individuos de dicha comisión, cuyas proclamaciones y aptitud le-



REUMA - CATARROS
CALCULOS - NEURASTENIA
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro...Grandes parques y lago navegable...

Vapores fruteros



Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente...

ENRIQUE GIMENO
Colón, 13, Valencia.

Línea semanal de vapores para Barcelona



Salida fija todos los viernes a las seis tarde, por el vapor

BETIS

admitiendo cargo general y pasaje.
Fletes reducidos - Servicios combinados
Para informes, dirigirse al agente de la compañía...

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO



Salidas los sábados a las seis de la tarde

TIZIANO

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 12 de Julio para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume...

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesús y otros artículos para la confección de ajuares de novia y de cristiano...

David Barrós, S. A.
Plaza de Emilio Castelar, 10, entresuelo, frente al Hotel Valencia

Servicio regular AL N. O. DE FRANCIA



El vapor «SAINT MARC» Para ROUEN
cargará el 10 de Julio
Consignatario: Andrés Guardiola...

COMPRO MAQUINAS

Para coser y hacer medias; pago buenos precios.
Admito cambios por nuevas alemanas de las acreditadas marcas Seifer y Durkopp...

Se venden

varios cuadros (uno muy bueno); prismáticos de militar con campo visual extensísimo; lámpara de gran utilidad; estufa; una docena de cubiertos, bonitos; dos docenas de cuchillos para mesa; dos mantillas, de mala y blanda; un sillón de caoba y dos sillas ordinarias...

Pisos

vendo, junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 15 a 19.000 pesetas.
Señor Sáez, Museo, 11, entresuelo.

Compañía Trasmediterránea



SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

salidas todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Cádiz, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel, Santander y Bilbao...

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón...

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA
salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA
servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Garo Masdeu de Pousa, letra A. Teléfono 3.066.

CALLICIDA PIZA

cura radicalmente sin dolor ni molestia, callos y durezas de los pies. Plaza Pino, número 6, farmacia. Tubo 1'25 pesetas. Correo certificado 1'60 pesetas. Dr. Cuesta, Plaza del Mercado, Valencia.

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA



SEVILLA

SERVICIO QUINCENAL
salidas todos los JUEVES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, América, Málaga, Cádiz, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musiel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO
salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musiel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO
salidas todos los MARTES para los puertos de Terragona y Barcelona.

SERVICIO QUINCENAL
salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Terragona, Barcelona, San Felip, Cádiz y Marsella.

En este servicio admitimos mercancía con conocimiento directo, transbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Bombay, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Alejandría.

Consignatarios: Hijos de Nogués, limitada, calle de Serrit, 2, entre Suda, y en el Grao, Muelle de Fontenat, 1.

Mil pesetas

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premias con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares. Farmacia del DR. PIZA, Plaza del Pino, 6, Barcelona. - Valencia: DR. CUESTA, Plaza del Mercado y principales farmacias de España y América.



Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE

LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS

TOSES PERTINACES

ENFERMEDADES DEL PECHO

CATARROS DE LOS BRONQUIOS

RESFRIADOS ANTIGUOS, ETCETERA.

MUY UTIL EN LA

CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

En la mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la

COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO-CATARRO

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, 73 (Junto a la droguería de la Luna) VALENCIA

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones...

«El Elixir Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso...

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el paroxiquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiporemas del pulmón...

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. - Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los señores médicos, pues puede reportarles grandes beneficios. - Doctor Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrén. - Emilio Gozález, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén», en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar. - Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos, en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados. - Doctor Tomás Baviera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir Guayacol Torrén», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas. - Dr. Paulino Valiente.

He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén», y me cabe la satisfacción de hacer público, que en todas he obtenido un éxito completo. - Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

gados a llevar tan sólo los libros diarios de intervención de ingresos y pagos, de actas de arqueo y el de inventario y balance anuales.
Artículo 575. En el primer folio de los libros obligatorios se consignará la denominación y números correlativos de los mismos en la serie de volúmenes destinados a cada uno, extendiéndose a continuación, por el interventor ó, en su defecto, por el secretario, la diligencia de apertura, que exprese la fecha en que se efectuó y el número de folios de que consta el libro.

CAPITULO II

De las cuentas municipales

Artículo 577. De las operaciones efectuarán los alcaldes cuenta formal y justificada, con los documentos que acrediten su exactitud y legalidad, guardando la debida separación entre los ingresos y gastos de los presupuestos ordinarios y los que hayan tenido carácter extraordinario, como también entre los de resultados y los correspondientes a ejercicios corrientes.

Artículo 578. La redacción de las cuentas incumbe al interventor, ó en su defecto, al secretario, y su aprobación provisional al Ayuntamiento en pleno que deberá examinar y aprobar provisionalmente, en su caso, las de cada ejercicio económico en la segunda reunión cuatrimestral siguiente. La aprobación definitiva será acordada en la segunda reunión cuatrimestral que celebre cada Ayuntamiento, después de su renovación trienal. Este Ayuntamiento tendrá función revisora de todas las cuentas anteriores no aprobadas definitivamente, cualesquiera que hayan sido los acuerdos tomados sobre ellas con carácter provisional. La responsabilidad de los cuantadantes subsistirá íntegra, con independencia de esos acuerdos provisionales, mientras no recaiga el definitivo. El plazo de prescripción extintiva quedará interrumpido hasta ese momento.

dencia de esos acuerdos provisionales, mientras no recaiga el definitivo. El plazo de prescripción extintiva quedará interrumpido hasta ese momento.

Artículo 579. Las cuentas deberán ser expuestas al público por plazo de quince días antes de la reunión del Ayuntamiento. Los habitantes en el término municipal podrán formular reparos y observaciones contra dichas cuentas. A la sesión en que hayan de ser censuradas las cuentas serán citados y podrán asistir personalmente ó por representación los cuantadantes ó sus causahabientes.

En los municipios en que existan entidades locales menores, para la aprobación provisional y definitiva de cuentas, se constituirán los ayuntamientos en la forma establecida por el artículo 306 de esta ley.

Artículo 580. Cuando el acuerdo definitivo exija pruebas ó esclarecimientos de hechos cualesquiera, podrán interrumpirse las deliberaciones para reanudarlas en el curso del mismo periodo de sesiones, si fuera posible, ó en sesión extraordinaria, en su caso. Esta sesión extraordinaria deberá demorar el plazo que sea estrictamente necesario.

Artículo 581. Los acuerdos definitivos de la corporación sobre censura de cuentas municipales, causarán estado cuando no se entablen recurso contra ellos, salvo las responsabilidades que al adoptarlos se hayan podido contraer. Estos acuerdos serán publicados, en todo caso, en el «Boletín Oficial», de la provincia.

Contra los acuerdos definitivos sobre cuentas municipales podrá recurrir cualquiera de los convocados a la deliberación y también cualquier vecino del Municipio, en única instancia ante el Tribunal provincial contencioso-administrativo. Este tramitará el recurso por el procedimiento de las apelaciones incidentes. Las costas se impondrán siempre al recurrente ó a los responsables.

Los acuerdos municipales ó del Tribunal provincial contencioso-administrativo que declaren responsabilidades ó ordenen reintegros, serán ejecutados sin demora por el alcalde, una vez que sean firmes. Si tal responsabilidad alcanzare al Alcalde, mientras no resulte finiquitada, quedará éste inhabilitado, sucesivamente, por el tiempo que se le imponga.

diéndole el teniente de alcalde a quién correspondía.

Artículo 582. Los ayuntamientos, al censurar las cuentas, y el Tribunal contencioso-administrativo, al fallar los recursos deducirán los procedentes tantos de culpa por los hechos punibles que hubieren advertido.

Artículo 583. El Reglamento determinará los pormenores que deban contener las cuentas municipales, estableciendo las debidas diferencias entre aquellos cuyo presupuesto exceda de 100 mil pesetas y aquellos otros cuyo presupuesto sea de esa cifra ó menor.

Artículo 584. Los depositarios deberán rendir cuentas trimestrales de caudales debidamente justificados, acompañando relaciones por capítulos de cargo y dato, y de los mandamientos de ingresos y pagos respectivos. Al finalizar los ejercicios formularán cuentas anuales de las operaciones ajenas al presupuesto ordinario municipal, justificándolas en la misma forma.

Artículo 585. Una copia de todas las cuentas generales de cargo y dato, así como de las matrices de los mandamientos de ingreso y pago, quedará en los archivos de los ayuntamientos permanentemente, para su examen por los vecinos que lo soliciten.

DISPOSICION FINAL

A partir de 1.º de Abril próximo quedan derogadas todas las leyes, reales decretos, reales órdenes, reglamentos y demás disposiciones que se refieren a la administración municipal con la única excepción de las que en esta ley se declaran vigentes. Se entiende también exceptuada la ley de Sindicatos de Policía rural de 8 de Julio de 1898.

Esta ley entrará en vigor el día 1.º de Abril próximo, salvo aquellos de sus preceptos que se refieren a la celebración de elecciones y constitución de corporaciones municipales.

Los actuales ayuntamientos podrán estudiar y proponer el régimen especial regulado en el capítulo X, título IV, del Libro primero de esta ley; pero el acuerdo sólo podrá ser llevado a la práctica después de constituida la nueva Corporación, por medio del sufragio es-

talecido en esta ley, cuando lo apruebe expresamente ó no lo rechace durante los tres primeros meses de su funcionamiento.

No se establecerá el régimen de Concejo abierto mientras no esté aprobado el nuevo Censo electoral. En los municipios que deban regirse por aquel sistema, seguirán funcionando provisionalmente las actuales corporaciones municipales.

Igualmente quedarán en suspenso todas las disposiciones de esta ley, cuya aplicación exija la intervención del Cuerpo electoral, hasta que se apruebe el nuevo Censo.

En el término de un mes se dictarán por el ministerio de la Gobernación los reglamentos ó instrucciones precisos para la aplicación de esta ley.

Disposiciones transitorias

Primera. Los recursos interpuestos, y aún no resueltos, contra acuerdos municipales, al amparo de la legislación anterior, se sustanciarán y decidirán con arreglo a lo prevenido en dicha legislación.

Los acuerdos municipales ya adoptados y no recurridos, y los que se adopten hasta el 31 de Marzo corriente, serán impugnables en la forma y plazo que establece la legislación vigente hasta el día 1.º de Abril próximo.

Los recursos que se interpongan contra acuerdos posteriores a 31 de Marzo se ajustarán a lo dispuesto en esta ley.

Segunda. Desde la publicación de esta ley en la «Gaceta» quedarán en suspenso la facultad de los ayuntamientos de nombrar secretarios con carácter definitivo, y sin efecto los concursos para proveer dichas plazas que se hallen anunciados. Las vacantes existentes y las que ocurran en lo sucesivo serán provistas interinamente por las respectivas corporaciones.

Por el ministerio de la Gobernación se adoptarán las medidas necesarias para la constitución del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, a cuyo fin serán convocados con la mayor urgencia posible los correspondientes ejercicios de oposición.

Carnet del viajero

Sociedad Fomento del Turismo

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES. - Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1.30. Entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el museo, número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO. - Anstaido este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1. (Descender en la plaza de la Constitución.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD. - Entrada mediante autorización del rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo (los números 1 y 2).

PALACIO MUNICIPAL. (Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar.) - Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitarlo, los números 2, 3 y 4.

MUSEO DE ANATOMIA. (Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 79.) - Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.

VIVEROS MUNICIPALES. Situados en la Alameda (frente al puente del Real). - Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Tranvía más próximo, el número 3.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO. (Situada en la plaza de la Constitución.) - Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tranvía más próximo, el número 1.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA. (Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellans.) - Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 1.

ARCHIVO MUNICIPAL. - Entrada pública y gratuita, todos los días laborables de diez a una.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD. (Calle de la Nave.) - Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no festivos, a las mismas horas. Tranvías más próximos, los números 1 y 2.